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 هبسٕ ث٤ٖ :

    : الأ٠ُٝاُو٤ٔخ 

(     )اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :   (     ) 

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ: عـ

 3633:  الأ٠ُٝاُو٤ٔخ 

 3633اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : 
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 ؤ١ ٖٓ اُزب٢ُ لا ٣ؼذ ه٤بط ُذائشح

 373 ة 63 ؤ

 183 د 93 ط

 363لإ ٓجٔٞع ه٤بعبد ؤ١ دائشح =  373اُذَ: ة
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 ؟ب ؿٍٞ ٓذح ع٘ز٤ٖ كٌْ ٗغجخ اُشثخس٣بٍ شٜش٣ 5333طبدجٜب ث٤ؼٜب ثـ ؤسادس٣بٍ برا 133333عبػخ صٜٔ٘ب 

 %23 ة %25 ؤ

 %53 د %13 ط

 123333شٜش =X 24س٣بٍ 5333اُذَ: ة << 

 23333=133333-123333ٓوذاس اُشثخ ثبُش٣بلاد = 

ٗغجخ اُشثخ = 
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 ....28، 19، 12،  7،  4أُززبثؼخ :  ؤًَٔ

 41 ة 39 ؤ

 45 د 44 ط

 اُذَ:ؤ

 كشد٣ٚ ؤػذادٗغزخذّ 

4+3=7 

7+5=12 

12+7=19 

19+7=28 

28+11=39 
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 133 ة طلش ؤ

 233 د 133333 ط

 اُذَ:ة

    =1 

     =100 

100x1=100 
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 ( كٔب ه٤ٔخ ط ؟!3رغب١ٝ )ط+ 3(+ 2طًبٗذ ) برا

 3 ة 2 ؤ

 4 د 1 ط

 اُذَ: عـ

 ثبُزؼ٣ٞغًبٕ ك٢ اُخ٤بساد طلش ا٣ؼب ٗخزبسٛب  ٝبراٗخزبسٛب  1ًبٗذ ك٢ اُخ٤بساد  برا
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ًبٗذ اُضًبح ) برا
 

  
 س٣بٍ كٌْ أُجِؾ اُز١ ًبٕ ٓؼٚ ؟! 1633( ٝهبّ شخض ثذكغ صًبٙ ٓوذاسٛب 

 6433 ة 64333 ؤ

 633333 د 444333 ط

 اُذَ:ؤ

43x 1633=64333 
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 هبسٕ ث٤ٖ :

  (  ):  الأ٠ُٝاُو٤ٔخ 

  (  )اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : 

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤ٚ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ:ؤ

 كبُ٘برظ ع٤ٌٕٞ ٓٞعت براصٝع٢  الأ٠ُٝك٢ اُو٤ٔخ  الأط ؤٕثٔب 

 ك٤ٜب كشد١ كبٕ اُو٤ٔخ عزٌٕٞ عبُجٚ الأط ؤٕاُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ ثٔب  ؤٓب

 اُضب٤ٗخاًجش ٖٓ اُو٤ٔخ  الأ٠ُٝكبُو٤ٔخ  برا

9  

 

 

 3.78ًبٕ اُذٝلاس =  برا

 كوبسٕ ث٤ٖ :

 دٝلاس 12 الأ٠ُٝاُو٤ٔخ 

 س٣بٍ 48اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ 

 اًجش اُضب٤ٗخاُو٤ٔخ  ة اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤ٚ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ: د

 ُْ ٣زًش اُؼِٔخ اُز٢ دٍٞ ثٜب اُذٝلاس ك٢ أُؼـ٠ لأٗٚ
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 هبسٕ ث٤ٖ

     √:  الأ٠ُٝاُو٤ٔخ 

   اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : 

 الأ٠ُٝاًجش ٖٓ  اُضب٤ٗخاُو٤ٔخ  ة اُضب٤ٗخاًجش ٖٓ  الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 ةاُذَ: 

 ٝٓغ رشث٤غ اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ ٣1233ذزف عزسٛب ٓغ اُزشث٤غ كزظجخ  الأ٠ُٝثزشث٤غ اُـشك٤ٖ كبٕ اُو٤ٔخ 

  رظجخ ه٤ٔزٜب 
 

 =4396 
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 هبسٕ ث٤ٖ :

 دٕٝ اُظلش 2 ب٠ُ 7-ٖٓ  الأػذاد: دبطَ ػشة  الأ٠ُٝاُو٤ٔخ 

 دٕٝ اُظلش 7 ب٠ُ 2-ٖٓ  الأػذاداُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : دبطَ ػشة 

 الأ٠ُٝاُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ٖٓ  ة اًجش ٖٓ اُضب٤ٗخ الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ: ة

 اُغبُجخ ك٤ٜب كشد٣ٚ ُٝزُي اُ٘برظ ع٤ٌٕٞ عبُجب الأػذاد الأ٠ُٝلإٔ اُو٤ٔخ 

 اُغبُجخ ك٤ٜب صٝع٤ٚ ُٝزُي ٗبرجٜب ع٤ٌٕٞ ٓٞعجب كبلأػذاداُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ  ؤٓب

 كإٕ اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجشُٝزُي 
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رذشى ٗلظ أُغبكخ  براكٌْ ٣ٌٕٞ اُضٖٓ  عبػخ/123ًْعبػبد ثغشػخ  5رذشى ػٔش ٓغبكخ ط ًِْ ك٢ 

 عبػخ/133ًْثغشػخ 

 عبػبد4 ة عبػبد 3 ؤ

 عبػبد 6 د عبػبد 5 ط

 اُذَ: د

 اُضٖٓ x اُغشػخأُغبكخ رغب١ٝ 

=123x 5 =633ًْ 

 كبٕ اُضٖٓ ٣غب١ٝ عبػخ/ًْ 133رذشى ثغشػخ  ٝبرا

أُغبكخ

 اُغشػٚ
  =

   

   
 

 عبػبد 6 =
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كٌْ ٖٓ اُٞهذ ٣ِضْٜٓ  4ػذد اُؼٔبٍ  ؤطجخهذّ كةرا  123ػٔبٍ خلاٍ عبػز٤ٖ دبئؾ ؿُٞٚ  ٣3ذٖٛ 

 هذّ 153ُذٖٛ دبئؾ ؿُٞٚ 

 --- ة --- ؤ

 --- د --- ط

 اُذَ:

 اُذَ ثبُز٘بعت اُؼٌغ٢

 هذّ 123......... عبػخ 2ػٔبٍ ......... 3

 هذّ 153......... عبػخػٔبٍ........ ط 4

ط = 
       

     
 

 ده٤وخ 19بد ٝ عبػ3
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 ٓززب٤ُخ هبسٕ ث٤ٖ ؤػذاد 5

 : ٓزٞعـْٜ الأ٠ُٝاُو٤ٔخ 

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : اُؼذد اُضبُش

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤ٚ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ: عــ

 كبُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ برآززب٤ُخ كةٕ ٓزٞعـْٜ ٛٞ ٝع٤ـْٜ ٝاُؼذد اُضبُش ٛٞ أُزٞعؾ  الأػذاد ؤٕثٔب 
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 ؟! ؿلاة ثبُزغب١ٝ ًْ ًزبثب ٣زجو٠ لا ٣ٌٖٔ رٞص٣ؼٚ  9ًزبة ػ٠ِ  49هغْ 

 8 ة 4 ؤ

 9 د 5 ط

 طاُذَ: 

49÷9=5  

 ٣زجو٠ اسثغ ًزت 
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 ٣ٌٕٞ ؿٍٞ اُؼِغ اُضبُش ؟! ؤٕ لا ٣ٌٖٔكإ١ ٖٓ اُزب٢ُ  5،9ٓضِش ؿٍٞ ػِؼ٤ٚ 

 8 ة 4 ؤ

 13 د 12 ط

 اُذَ: ؤ

 ٣ٌٞٗب اًجش ٖٓ ؿٍٞ اُؼِغ اُضبُش ؤٕهبػذح : ٓجٔٞع ؿٍٞ ػِؼ٤ٖ ك٢ ؤ١ ٓضِش لاثذ 

 اُوبػذحٛٞ اُؼذد اُز١ لا ٣ـجن  ٣4ظجخ  ُِوبػذحُزا كؼ٘ذ رـج٤و٘ب 
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 %ة اٝعذ ؤ+ة ؟!83%ؤ =123ًبٕ  برا

 ؤ ة ؤ2 ؤ

 ؤ3 د ؤ4 ط

 اُذَ: د

(
    

   
) ؤ  ( 

   

  
 ة(

 

 
ؤ  ة 

 ؤ3ؤٝرغب١ٝ ثبُزوش٣ت 2.5=
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 52ك٢ ٓضسػخ ٓب دعبط ٝثوش ًٝبٕ ػذد اُذعبط ػؼق ػذد اُجوش ٝػذد هٞائْ اُجوش ك٢ أُضسػخ ًِٜب ٣غب١ٝ 

 كٌْ ػذد اُذعبط

 26 ة 13 ؤ

 7 د 134 ط

 اُذَ: ة

 4ٝػذد هٞائْ اُجوش =        2ػذد هٞائْ اُذعبط = ؤٕٖٓ أُؼِّٞ 

كةٕ ػذد اُجوش  برا
  

 
 ثوشٙ 13=

 دعبعٚ 13x  2 =26ثبُزب٢ُ كةٕ ػذد اُذعبط ٣غب١ٝ 
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 ًبٕ ط ػذد كشد١ كإ١ ٓٔب ٢ِ٣ ؿ٤ش كشد١ برا

 2ط+2 ة 1ط+2 ؤ

 3ط+2 د 1-ط2 ط

 اُذَ: ة

 1ع٤ٔغ اُخ٤بساد ثإ١ ػذد كشد١ ٤ٌُٖٝ  ثبُزؼ٣ٞغ ػٖ ط ك٢

 اُخ٤بس اُظذ٤خ ٛٞ ة ؤٕٗجذ 

 ػذد صٝع٢ ٝٛٞ أُـِٞة 4=2(+1)2لإ : 
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 كٔب ه٤ٔخ ص 3، ط= 15ص = –ط 3

 7- ة 6- ؤ

 19 د 9 ط

 اُذَ:ؤ

 رظجخ أُؼبدُخ 3ثبُزؼ٣ٞغ ػٖ ط ثـ 

(3x 3)- = 15ص 

 15ص= -9

 9-15ص=-

 6ص=-

 ص–أُـِٞة ٛٞ ص ٤ُٝظ ُِـشك٤ٖ لإ  1-ثبُؼشة ك٢ 

 6-رظجخ ص=
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 عب633ُٕٞ أُؼخخده٤وٚ ، ك٢ ًْ ده٤وٚ عزلشؽ  15عبُٕٞ ك٢ 375ٓؼخخ رلشؽ 

 76 ة 24 ؤ

 9 د 12 ط

 اُذَ: ؤ

 اُٞادذح اُذه٤وخُ٘ذظَ ػ٠ِ ػذد اُجبُٞٗبد ك٢  15ػ٠ِ  375ٗوغْ 

 عبُٕٞ ك٢ اُذه٤وخ 25اُ٘برظ ٣ٌٕٞ  ؤٕٗجذ 

عبُٕٞ  ُ٘ذظَ ػ٠ِ ػذد اُذهبئن اُز٢ عزلشؽ ك٤ٜب أُؼخخ ُِـــ  25عبُٕٞ ػ٠ِ  633صْ ٗوغْ 

 عب633ُٕٞ

 ده٤وخ ٣24ظجخ اُ٘برظ 
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 ك٢ اُؼِجخ ؟ الأهشاصعْ كٌْ ػذد  3.5عْ ًٝبٕ دجْ اُوشص اُٞادذ =53دٝاء = ؤهشاصًبٕ دجْ ػِجخ  برا

 25 ة 53 ؤ

 533 د 133 ط

 اُذَ:عـ

 اُوشص اُٞادذٗوغْ دجْ اُؼِجخ ًبِٓخ ػ٠ِ دجْ 
  

    
=100 

 هشص 133ك٢ اُؼِجخ = الأهشاصكبٕ ػذد  برا

 

 

23  

ا٢ٌُِ  الإٗزبطًبٕ  براك٢ شٜش سٓؼبٕ  الإٗزبطؿٖ ٖٓ اُزٔٞس شٜش٣ب ٣ٝضداد  53ًبٕ ٛ٘بى ششًخ ر٘زظ  برا

 ؿٖ كٌْ ؿٖ ر٘زظ ٛزٙ اُششًخ ك٢ سٓؼب673ٕك٢ اُغ٘خ 

 ؿ233ٖ ة ؿ133ٖ ؤ

 ؿ123ٖ د ؿ183ٖ ط

 اُذَ: د

 ك٢ شٜٞس اُغ٘خ ػذا شٜش سٓؼبٕ الإٗزبطٓجٔٞع 

53x 11=553ٖؿ 

 ؿ123ٖ=553 -673شٜش سٓؼبٕ كوؾ ٗـشح  بٗزبط لإ٣جبد
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اُغ٤بسح هـؼذ صِض٢ أُغبكخ ثغشػخ  ؤًْٕ ٌُٖٝ ػ٠ِ كزشاد ٓزجضئخ د٤ش  183ع٤بسح هـؼذ ؿش٣ن ؿُٞٚ 

 ًْ ك٢ اُغبػخ ٓب اُضٖٓ اُز١ اعزـشهزٚ؟63ًْ ك٢ اُغبػخ ٝثبه٢ أُغبكخ ثغشػخ 123

 عبػز٤ٖ ة عبػخ ؤ

 عبػبد4 د عبػبد3 ط

 اُذَ:ة

 ُ٘ذظَ ػ٠ِ اُضِش اُٞادذ 3ٗوغْ أُغبكخ ػ٠ِ 

 63ًْرظجخ ه٤ٔخ صِش أُغبكخ = 

 عبسد ؤٜٗبٝادذٙ ثٔب  عبػخك٢  أُغبكخكبٕ اُغ٤بسح هـؼذ صِض٢  برا 123كبٕ ه٤ٔخ صِض٢ أُغبكخ ٢ٛ  برا

 ًْ ك٢ اُغبػخ123ك٢ صِض٢ أُغبكخ ثغشػخ 

 ًْ ك٢ اُغبػخ ٝٛٞ ٓب رجو٠ ٖٓ أُغبكخ ا٤ٌُِخ63ثغشػخ  الأخ٤شٝعبسد ك٢ اُضِش 

 ٖٓ أُغبكخ ك٢ عبػخ الأخ٤شك٢ٜ هـؼذ اُضِش  برا

 عبػز٤ٖٝثزُي رٌٕٞ هـؼذ أُغبكخ ًبِٓخ ك٢ 
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 كٔب ٓجٔٞع ػِؼ٢ أُشثغ 16ٝاُلشم ث٤ٖ ٓذ٤ـٜٔب =  43ٓشثؼ٤ٖ اُلشم ث٤ٖ ٓغبدزٜٔب =

 23 ة 13 ؤ

 53 د 33 ط

 اُذَ: ؤ

 ط ٝاُضب٢ٗ ص الأٍٝأُشثغ  ؤٕٗلشع 

طاُلشم ك٢ أُغبدخ: 
 
ص 

 
    

 16ص =4-ط 4اُلشم ك٢ أُذ٤ؾ : 

 أُؼبدُخ رظجخ ؤؿشافُج٤ٔغ  4دَ اُلشم ك٢ أُذ٤ؾ : ثبُوغٔخ ػ٠ِ 

 4ص=-ط

 دَ اُلشم ك٢ أُغبدخ : ثـش٣وخ اُلشم ث٤ٖ ٓشثؼ٤ٖ

 43ص()ط+ص(=-)ط

 43)ط+ص(=4

 13ط+ص=

 4ص=-ط

 )ثذَ أُؼبدُز٤ٖ ٓؼب (

 14ط=2

 7ط=

 13+ص=7

 7-13ص=

 3ص=

 ٓجٔٞع اُؼِؼ٤ٖ ط،ص

3+7=13 
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 ط

 
،
ط

 
، ط ، 

ط

 
،
ط

 
 

 ًبٕ ط ٛٞ اُٞع٤ؾ كٔب ٛٞ أُزٞعؾ برا

 x  2ط ة ط ؤ

 3-ط د ص ط

 اُذَ: ؤ

 أُٞعٞدح ػ٠ِ ٤ٔ٣ٖ ٣ٝغبس ط ٢ٛ ٗلغٜب الأػذاد ؤٕثٔب 

 كةٕ اُٞع٤ؾ ٛٞ أُزٞعؾ ٝٛٞ ط
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 هبسٕ ث٤ٖ :

    :  الأ٠ُٝاُو٤ٔخ 

                اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : 

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ: ؤ

 ٗجذٛب رغب١ٝ الأ٠ُٝثزجغ٤ؾ اُؼجبسح 

       
 ٝثزجغ٤ؾ اُؼجبسح اُضب٤ٗخ ٗجذٛب رغب١ٝ

8x7 

 اًجش الأ٠ُٝكبُو٤ٔخ  برا
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ط √ًبٕ  برا  كٌْ ه٤ٔخ ط       

 27 ة 28 ؤ

 9 د 33 ط

 اُذَ: ة

ط √ه٤ٔخ  ؤٕٗجذ  2ثوغٔخ اُـشك٤ٖ ػ٠ِ     

 81ط=3ثؼذ رُي ٗشثغ اُـشك٤ٖ ُ٘زخِض ٖٓ اُجزس رظجخ ه٤ٔخ 

 27كزظجخ ط =  3ٝلإ٣جبد ه٤ٔخ ط ٗوغْ ػ٠ِ 
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ط ًبٗذ برا
 
 كٌْ رٌٕٞ ه٤ٔخ ط ؟!   ط   

 4 ة 3 ؤ

 2 د 6 ط

 اُذَ:ؤ

ط
 
ط      

 3(=2)ط+ (3-)ط

 3كةٕ ط= 3(=3-)ط

 2-ط=كةٕ  3(=2)ط+

 2-رٌٕٞ ط= ؤٝ 3رٌٕٞ ط = ؤٕ ؤٓب
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 اٝعذ ه٤ٔخ

√ 
 
     

 3.9 ة 3.7 ؤ

 3.8 د 3.3 ط

 اُذَ: ة

 1=  3.999ٗوشة اُشهْ 

 1ٛٞ  1ٝاُجزس اُزٌؼ٤ج٢ ُِشهْ 

 اهشة خ٤بس ُِشهْ ا ٛٞ ة ؤٕٗجذ 
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8+3.8+3.38+3.338+3.338 

 3.8896 ة 8.896 ؤ

 889.6 د 88.96 ط

 ؤ اُذَ:
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عْ ك٤ظجخ اُشٌَ ٓشثؼب كٌْ رجِؾ  2عْ ٝصدٗب ػشػٚ 2ؿُٞٚ  ؤٗوظ٘ب براعْ 48ٓغزـ٤َ ٓذ٤ـٚ 

 ٓغبدزٚ

 121 ة 144 ؤ

 81 د 96 ط

 اُذَ: ؤ

 )اُـٍٞ+اُؼشع(2أُذ٤ؾ = 

اُـٍٞ       اُؼشع 

 ػِغ أُشثغ ٛٞ ط ؤٕٗلزشع 

 2-ٝ ؿٍٞ أُغزـ٤َ = ط 2كةٕ ػشع أُغزـ٤َ = ط+

 24=2-+ط2ط+

 24ط=2

 12ط=

    ٓغبدخ أُشثغ = 

 144ٓغبدخ أُشثغ = 

    

33  

٣شزش١ دو٤جخ ٝادذح كٔب  ؤٕ ؤسادصلاس دوبئت كةرا  ؤٝٝدو٤جز٤ٖ  ؤهلاّ 5ًبٕ ٓغ ؿبُت ٓجِؾ ٣ٌل٢ ُششاء  برا

 اُز٢ ٣ٌٖٔ ششائٛب الأهلاّاًجش ػذد ٖٓ 

 12 ة 16 ؤ

 13 د 23 ط

 اُذَ: د

 دوبئت 3= ؤهلاّ 5دو٤جخ + 2

 = دو٤جخ ؤهلاّ 5

 13= الأهلاّػذد 
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 ًَ شٜش ُٔذح ع٘ز5333ٖ٤س٣بٍ ك٢ دبُخ عذاد أُجِؾ ًبٓلا ؤٓب اُزوغ٤ؾ  ؤُق 133ث٤غ ع٤بسح رٌِق 

 كٔب ه٤ٔخ اُشثخ ؟!

 23333 ة 23333333 ؤ

 2333 د 233333 ط

 اُذَ: ة

 5333x 24  =123333ه٤ٔخ اُششاء ثبُزوغ٤ؾ 

 23333=133333-123333اُشثخ 

 

 

 

35  

 هبسٕ ث٤ٖ

 7 ب٠ُ 2-ٖٓ  الأػذاد: دبطَ ػشة  الأ٠ُٝاُو٤ٔخ 

 2 ب٠ُ 7-ٖٓ  الأػذاداُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : دبطَ ػشة 

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ: عـ

 الأ٠ُٝاُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ لإ اُظلش داخَ ك٢ ػ٤ِٔخ اُؼشة ٝثبُزب٢ُ ع٤ظجخ ٗبرظ ًلا ٖٓ اُو٤ٔز٤ٖ 

 ٝاُضب٤ٗخ ٣غب١ٝ طلشا
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 233% ٖٓ ة ٣غب١ٝ 23، 353% ٖٓ ؤ ٣غب١ٝ 73

 كوبسٕ ث٤ٖ :

 : ؤالأ٠ُٝاُو٤ٔخ 

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : ة

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ: ة

 (      )ؤ    

 533ؤ=

 (      )ة    

 1333ة=
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 هبسٕ ث٤ٖ :

    :  الأ٠ُٝاُو٤ٔخ 

    اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : 

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ: ؤ

 ػذد صٝع٢ ُٝزُي ه٤ٔزٜب عزٌٕٞ ٓٞعجٚ ؤعٜب الأ٠ُٝلإٔ اُو٤ٔخ 

 ػذد كشد١ ُٝزُي ه٤ٔزٜب عزٌٕٞ عبُجخ ؤعٜباُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ  ؤٓب

 اًجش الأ٠ُُٝٝزُي كبُو٤ٔخ 
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 12دٝساد ًٝبٕ ٓذٔذ ٣جش١  3دٝساد ك٢ ٗلظ اُٞهذ اُز١ ٣جش١ ك٤ٚ عؼذ  4ًبٕ ٓذٔذ ٣جش١ ك٢  برا

 دٝسح كٌْ دٝسح ٣جش١ عؼذ

 3 ة 9 ؤ

 12 د 4 ط

 اُذَ: ؤ

 ثبُز٘بعت اُـشد١

4------------3 

 ط----------12

 4  ( 3X 12ط= )

 9ط=
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% ٝاُضبُش اخز أُزجو٢ ٝٛٞ 42% ٝاُضب٢ٗ 28 الأٍٝػ٤ِْٜ كإخز  الأسثبحصلاصخ ششًبء ك٢ ششًخ هغٔذ 

 اُشثخ بعٔب٢ُكٔب 36333

 23333 ة 123333 ؤ

 4333 د 53333 ط

 اُذَ:ؤ

 %133=  الأسثبحٓجٔٞع 

 36333% ُِضبُش ًٝبٗذ ه٤ٔزٜب  33% ٝرجو٠ 73اخز ٜٓ٘ب اُشخظ٤ٖ 

 ثبُز٘بعت اُـشد١

33%----------36333 

 ط----------------133%

 33  ( 133x 36333ط =)

 123333ط=
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43  

 ط 3كٔب ه٤ٔخ  81ط =9

 27 ة 9 ؤ

 33 د 3 ط

 اُذَ: ة

 9ثوغٔخ اُـشك٤ٖ ػ٠ِ 

 9رظجخ ط =

 ط3 لإ٣جبد

 9ٗؼٞع ػٖ ط ثـ 

3(9 =)27 

 

41  

 ٝاُ٘ظق اُضب٢ٗ ط٘ؼ٘ب ٓ٘ٚ ٓشثغ دائشحط٘ؼ٘ب ٓ٘ٚ  الأٍٝهغ٤ٖٔ ٓزغب٤٣ٖٝ اُ٘ظق  ب٠ُعِي هغْ 

 كوبسٕ ث٤ٖ :

 : ٓذ٤ؾ أُشثغ الأ٠ُٝاُو٤ٔخ 

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : ٓذ٤ؾ اُذائشح

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ: عــ

ث٤ٖ أُذ٤ـ٤ٖ )ؿٍٞ  أُوبسٗخهغ٤ٖٔ ٓزغب٤٣ٖٝ ٝأُـِٞة  ب٠ُهغْ اُغِي  لأٗٚاُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ 

 اُغِي(
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 د كٔب ه٤ٔخ ة + د ؟!!5ة =  -د ، ؤ6ة = 2ؤ+

 ؤ7 ة ة9 ؤ

 ة2 د ة4 ط

 اُذَ: عـ

 ثـشح أُؼبدُز٤ٖ

 د6ة 2ؤ+

- 

 د5ة = -ؤ

 

 ة = د3

 ثبُزؼ٣ٞغ ػٖ ه٤ٔخ د :

 ة4ة =3ة +د = ة+
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 اٝعذ اُ٘غجخ أُئ٣ٞخ ُِ٘بعذ٤ٖ ؟ 4:1اُشاعج٤ٖ  ب٠ُٗغجخ اُ٘بعذ٤ٖ 

 %25 ة %23 ؤ

 %93 د %43 ط

 ؤاُذَ: 

 اٌَُ ب٠ُاُشاعج٤ٖ ٤ُٝظ ٗغجخ اُ٘بعذ٤ٖ  ب٠ُٗجٔغ اُ٘غت لأٗٚ ؿِت ٗغجخ اُ٘بعذ٤ٖ 

 5=  4+1ٓجٔٞع اُ٘غت 

 ٗغجخ اُ٘بعذ٤ٖ
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 ؟! الاثٖػبٓب كٔب ػٔش  43ع٘ٞاد  13ثؼذ  الأةػٔش  ؤطجخػٔش اث٘ٚ كةرا  ؤٓضبٍ ٣5غب١ٝ  الأةػٔش 

 5 ة 7 ؤ

 6 د 15 ط

 د اُذَ:

 ػبٓب 33 ا٥ٕػٔشٙ  ؤٕػبٓب ٓٔب ٣ؼ٢٘  43ع٘ٞاد ع٤ظجخ  13ثؼذ  الأةػٔش 

 5ػ٠ِ  الأةػٔشٙ اث٘ٚ كةٗ٘ب ٗوغْ ػٔش  ؤٓضبٍ 5 الأة ػٔشُِٝذظٍٞ ػ٠ِ ػٔش اث٘ٚ برا ًبٕ 

       
 ع٘ٞاد 6ػٔش الاثٖ = 

 

45  

 ،......(12،8،5،3،2ؤًَٔ أُززبثؼخ )

 15 ة 16 ؤ

 17 د 18 ط

 اُذَ: د

2+1=3 

3+2=5 

5+3=8 

8+4=12 

 اُذذ اُزب٢ُ ٛٞ :

12+5=17 
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ط  

 
   

 3 ة 3- ؤ

 5- د 5 ط

 اُذَ: ؤ

 ثؼشة ؿشك٤ٖ ك٢ ٝعـ٤ٖ

 3-٣ظجخ اُ٘برظ 
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 1=2 ( 7-ًبٕ )ط براط  ه٤ٔخ ٓب

 4 ة 8 ؤ

 2 د 6 ط

 ؤ اُذَ:

 اُزشث٤ؼ٢ ( اُجزس ثبخز)  1=2(7-)ط

 1=7-ط

 8ط =
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48  

 رغب١ٝ ٓذ٤ـخ ػذد٣ب اٝعذ ٓغبدخ أُغزـ٤َ ؟ ٓغبدزٚٓغزـ٤َ 

 ----- ة 18 ؤ

 ----- د ----- ط

 اُذَ :ؤ

 ) اُـٍٞ + اُؼشع( 2اُؼشع ( = ˟) اُـٍٞ 

 2)اُـٍٞ + اُؼشع ( = ÷ اُؼشع (  ˟)اُـٍٞ 

 18اُخ٤بساد  ثزجش٣ت ؤ١
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 ٓجبس٣بد ًْ ػذد أُجبس٣بد ؟ 3 ا٥خشلاػت ، ُؼت ًَ لاػت  ٓغ  16ك٢ ُؼجخ اُشـشٗظ 

 ----- ة 363 ؤ

 ------ د ----- ط

 اُذَ : ؤ

 2( ÷  1-شخبص  شخبص × ػذدالأ الأ ػذدثبعزخذاّ هبٕٗٞ أُظبكذبد :) 

 123=  2( ÷ 16 ˟15)  ؤٕؤ١ 

123 ˟3  =363 
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 . 21، ..... ،11، 6،1اُ٘ٔؾ : ؤًَٔ

 ------ ة 16 ؤ

 ----- د ------ ط

 ؤاُذَ : 

 5 ٝا٥خشث٤ٖ ًَ دذ 

 16=  5+ 11ؤ١ 

 

51  

ًجْ كٌْ شخض  75ٓٞظل٢ اُششًخ  ؤٝصا٤ًِٕٞ عشاّ كةرا ًبٕ ٓزٞعؾ  933ٓظؼذ ٣غزـ٤غ دَٔ ٝصٕ 

 ٣ذِٔٚ أُظؼذ ؤ٣ٌٕٖٔ 

 15 ة 13 ؤ

 --------- د 12 ط

 12اُذَ : 

 شخض 12=  75÷ 933ٓزٞعؾ ٝصٕ أُٞظق = ÷ أُظؼذ دِٔٚ  ٣غزـ٤غ ٓب=  الأشخبصػذد 
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52  

ا٠ُ اُضبُش ًْ اخز ًَ  ٝادذ 2:1ُضب٢ٗ ، ٝاُضب٢ٗ  4:3 الأًٍٝبٕ  برا ؤشخبص 3س٣بٍ ػ٠ِ  933ٝصع شخض 

 ثبُزشر٤ت ؟

 ---------------- ة 483:   243:      183 ؤ

 ----------------- د -------------- ط

 اُذَ : ؤ

 : اُضب٢ٗ : اُضبُش : أُجٔٞع الأٍٝ

3        :4         :8         :15 

 933ط   :   ص  :    ع       : 

 15=  الأعضاءٓجٔٞع 

 183=  15÷  3 ˟933=   الأٍٝ خزحب ؤٓٓوذاس 

 243=   15÷  4˟ 933اُضب٢ٗ =  ؤخزٙ ٓبٓوذاس 

 483=   15÷ 8˟933اُضبُش =   ٓب ؤخزٙٓوذاس 
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ٛ٘بى هـبس ثؼبئغ ٣غ٤ش ثؼٌظ الارجبٙ ٝهذ ٓش ثجٞاس  ؤًْٕ /عبػخ  53 عشػزٚلادظ سعَ عبُظ ك٢ هـبس 

 ّ ؟ 283ًبٕ ؿٍٞ اُوـبس  براصٞا٢ٗ كٌْ عشػخ هـبس اُجؼبئغ  9اُوـبس ًبٓلا خلاٍ 

 83 ة 82 ؤ

 62 د 52 ط

 اُذَ : د

ع = 
ف

ص
 ف = ع ص ←

 اُغشػخ  = ٓجٔٞػْٜ  برآزؼبًغ٤ٖ ،  الارجب٤ٖٛ ؤٕثٔب 

 عشػخ اُجؼبئغ = ط ؤٕٗلشع 

 + ط 53ع =

ًْ   ←ّ  283ثزذ٣َٞ 
   

    
  =3.28 ًْ 

←عبػبد   ب٠ُصٞا٢ٗ  9ثزذ٣َٞ اٍ
 

       
  =

 

   
 عبػخ 

←ف = ع ص 
  

   
x+ ط (  53= )  

 

   
 

 + ط 53=  4˟28

 62ط =  ←+ ط  53= 112
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كٔب ٓغبدخ أُشثغ اٌُج٤ش ؟ 2عْ 6اُذٝائش ٓزٔبعخ ٓغ أُشثغ اٌُج٤ش ٝٓغبدخ أُشثغ اُظـ٤ش =  ارا ًبٗذ 

 

 ---------------- ة 2عْ  24 ؤ

 -----------------د                        ----------- ط

 2عْ  24=  4 ˟ 6اُذَ : ٓغبدخ أُشثغ اٌُج٤ش = 
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ط؟ ه٤ٔخ ًبٕ اُشٌَ عذاع٢ ٓ٘زظْ ٓب برا  

 ----- ة 63 ؤ

 ----- د ----- ط

: اُذَ  

123ه٤بط اُضا٣ٝخ اُذاخ٤ِخ ُشٌَ  اُغذاع٢ =   

63ط =  برٕ  
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 ٓب ٓذ٤ؾ اُشٌَ ػِٔب ثإٕ اُضا٣ٝخ هبئٔخ ؟

 -------------- ة 24 ؤ

 -------------- د ----------- ط

 اُذَ :

 24( = 7+5)2أُغزـ٤َ = ٓذ٤ؾ اُشٌَ = ٓذ٤ؾ 
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 ٓب ه٤ٔخ ط ؟

 ---------- ة 63 ؤ

 ------- د ------- ط

 

 اُذَ : ؤ

 63ه٤ٔخ ط = 
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 ، ه٤ٔخ )ط + ص( رٌٕٞ ؟ 13<ٝ ص  13>ط

 اطـش ٖٓ اُظلش ة اًجش ٖٓ اُظلش ؤ

 ٣ٌٖٔ اُز٘جا لا د طلش ط

 اُذَ :د

 3برآ اُو٤ٔخ =  5-ٝ ص =  5ط =  ؤٕبرا اكزشػ٘ب 

 ٖٓ اُظلش( ؤًجش)  2برآ اُو٤ٔخ =  4-ٝ ص =  6ط =  ؤٕبرا اكزشػ٘ب 

 ٖٓ اُظلش( ؤطـش)  3-برآ اُو٤ٔخ =  4 6-ٝ ص =  3ط = ؤٕبرا اكزشػ٘ب 
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 اُضا٣ٝخ  ا ّ د ؟  ٓب ه٤ٔخ

 ------------- ة 135 ؤ

 -------------- د ----------- ط

 

 اُذَ : ؤ

 

 85( =  53+ 45)– 183ا ّ ط = 

 ثبُزوبثَ ثبُشؤط 53ط ّ د = 

 135=  85+  53ا ّ د = 
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 ... الأػذادكةٕ ٛزٙ  طذ٤ذخؤػذاد  5ًبٕ اُظلش ؤًجش ػذد طذ٤خ ، ًٝبٕ ٤ِ٣ٜب  برا

 ع٤ٔؼٜب عبُجخ ة ع٤ٔؼٜب ٓٞعجخ ؤ

 كشد٣خ د صٝع٤ٚ ط

 ة اُذَ :

 اُجبه٢ عبُت براٝٛٞ اًجش أُٞعٞد٣ٖ  اُغبُجخ الأػذاداُظلش اًجش ٖٓ 
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    ٓب ه٤ٔخ ط 

 ---- ة ---- ؤ

 ---- د ---- ط

ًبِٓخاُذَ :ُْ ٣زْ ٓؼشكٚ اُج٤بٗبد   
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 ع ص ( 2)ط ع = 

 

   ًْ ه٤ٔخ
 ص ع ص ط

 ط ع
            

 .. ة 2 ؤ

 .. د .. ط

 اُذَ :ا

 (1( ٝ ع ص  ثـ )2ثبُزؼ٣ٞغ ػٖ ط ع ثـ )
   

  
 
 

  
   

63  

 ٓب ه٤ٔخ ّ ؟

 ----------- ة 93 ؤ

 ------------ د ----------- ط

 اُذَ : ؤ

93ه٤ٔخ ّ =     ،،   +ّ55 +35= 183  
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ٓغبدخ أُغزـ٤َ أُظَِ ؟ ٓب  32ٓذ٤ؾ أُشثغ =  ؤٕٓغزـ٤لاد ثذ٤ش  ؤسثغ ب٠ُأُشثغ ا ة ط د هغْ   

 8 ة 16 ؤ

 --------- د 45 ط

ؤاُذَ :   

8ؿٍٞ ػِغ أُشثغ = ؿٍٞ أُغزـ٤َ =   

16=  8 ˟2ٓغبدخ أُظَِ = .... 2ػشع أُغزـ٤َ =  
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 اُجَٔ اُزب٤ُخ طذ٤ذخ ؟ كإ١  4 برا ًبٕ ط =

   ؤ

 
 4=3×15 ة   

 .. د .. ط

 اُذَ : ا

 ثبُزجش٣ت .
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 ---------- ة 24 ؤ

 ------------ د --------- ط

 اُذَ :

+ ط 12 ص =  

183ص = 5+ ط +  12ط +   

168ط = 7  

24ط =   
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، كٔب ٓغبدٚ أُضِش ؟ 13ًبٕ ؿٍٞ اُوـش =  برا  

 --------------- ة 25 ؤ

 ---------------- د --------------- ط

 اُذَ : ؤ

الاسرلبع  ˟اُوبػذح  ˟
 

 
 ٓغبدخ أُضِش =

˟ 13 ˟5  =25 
 

 
 

= ٗظق اُوـش * *اُوبػذح = اُوـش ٝالاسرلبع  
 

 

68  

 كٔب ه٤ٔٚ اُؼذد الأًجش؟ 63ٝاطـش ٓؼبػق ٓشزشى ُْٜ  5:3ػذد٣ٖ طذ٤ذ٤ٖ اُ٘غجخ ث٤ْٜ٘ 

 18 ة 15 ؤ

 16 د 23 ط

 اُذَ :ط

 اُخ٤بسادثزجش٣ت 

 5:3=23ط:

  12ط = 

  63أُؼبػق أُشزشى = 

 23=  ؤًجشْٛ برا
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ؿٖ  ُغجغ ع٤ٖ٘ ، اعت ػٖ الاعئِٚ اُزب٤ُخ  : ٓب ٓوذاس اُضا٣ٝخ ك٢  723رٔش  بٗزبطاُشٌَ اُزب٢ُ ٣ٞػخ 

 ؿٖ ؟ 83ك٢ اُغ٘خ اُخبٓغخ ٝاُضبُضخ =  الإٗزبطًبٕ  برااُغ٘خ اُخبٓغخ 

 25 ة 13 ؤ

 23 د 15 ط

 اُذَ : ة

ك٢ اُغ٘خ اُضبُضخ =   اٗزظ ٓب
  

     
  =

ط

   
 

ط = 
         

   
 ؿٖ 33=  

 ؿٖ 53=  33 – 83ك٢ اُغ٘خ اُخبٓغخ =  ؤٗزظ ٓب برا

 كبُضا٣ٝخ  ك٢ اُغ٘خ اُخبٓغخ برا

 =
ط

    
  =

   

   
 

ط = 
        

    
  =25 
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 ؟ الأ٠ًُْٝ ؿٖ رْ ث٤ؼخ ك٢ اُغ٘خ 

 213 ة 223 ؤ

 216 د 221 ط

 اُذَ : ؤ

 113( = 25+ 93+  15+  43+ 43+  43) – 363=  الأ٠ُٝه٤بط اُضا٣ٝخ 

=  الأ٠ُٝٓبثبػزٚ 
   

   
 =

ط

   
 

ط = 
        

   
 ؿٖ 223=  

 

71  

ا٢ٌُِ ؟ ؿٖ كٔب ٗغجزْٜ ُلاٗزبط 83اُششًخ ك٢ اُغ٘خ اُضبُضخ ٝاُخبٓغخ  بٗزبطثِؾ  برا  

 4:1 ة 9:1 ؤ

 6:1 د 1:9 ط

 اُذَ : ؤ

273  :83  =9:1  
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72  

 ؿٖ ؟ 443 ب٠ُ الإٗزبط بعٔب٢ُك٢ ؤ١ ع٘خ ٣ظَ 

 اُغبدعخ ة اُضبُضخ ؤ

 اُشاثؼخ د اُخبٓغخ ط

 اُذَ : د

 113( = 25+ 93+  15+  43+ 43+  43) – 363=  الأ٠ُٝه٤بط اُضا٣ٝخ 

ؿٖ =  443 بٗزبطصا٣ٝخ 
ط

    
 =

   

   
ط = ←

         

   
 ؿٖ 223=  

 255= 43+ 15+  93+  113ؿٖ خلاٍ :  223ا٠ُ  الإٗزبط بعٔب٢ُع٤ظَ  برا

 خؤ١ ك٢ اُغ٘خ اُشاثؼ

 

73  

؟ 4ص ( -) ط  ه٤ٔٚ ٓب،  1ص = -، ط 3ط +ص =   

 --------- ة 1 ؤ

 ---------- د -------- ط

 اُذَ : ؤ

4(  1-2= )  4ص(  –)ط  ← 1ص =  2ط = ← 4ط = 2ثجٔغ أُؼبدُز٤ٖ =  ،،     
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74  

 ، كٔب ٓغبدخ أُغزـ٤َ ؟ 13ًبٗذ ٓغبدخ أُغزـ٤َ = ٓغبدخ اُذائشح ًٝبٗذ ٓغبدخ أُظَِ = برا

 33 ة 43 ؤ

 13 د 11 ط

 اُذَ : ؤ

=  4 ˟ 13ٓغبدخ اُذائشح = 

43 

  43ٓغبدخ أُغزـ٤َ = 

84  

اُششًخ ؟ ؤسثبح ؤٕٗغز٘زظ  ؤدٗبٖٙٓ اُشٌَ   

 ٓزضا٣ذح ة صبثزخ ؤ

 ٓز٘بهظخ د ٓززثزثخ ط

 

 اُذَ : ط

 ٓززثزثخ
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85  

؟ ُٔظِِٚاٝعذ ٓغبدخ أُ٘ـوخ  4اُذٝائش ٓزغب٣ٝخ ٝؿٍٞ ػِغ أُشثغ =  ؤٕػِٔذ  برا  

 -------------- ة 3.44 ؤ

 --------------- د --------- ط

 اُذَ : ؤ

ٓغبدخ اُذائشح –= ٓغبدخ أُشثغ  ُٔظِِٚٓغبدخ أُ٘ـوخ   

16=24 =2ٓغبدخ أُ٘ـوخ = ٍ  

* 3،14، ؽ =  2ٗن = ؤٕ* ؤ١   2ٓغبدخ اُذائشح = ؽ ٗن   

˟3.14ٓغبدخ اُذائشح = 
 22  

= 12.56 

3.44=  12.56 -6=  ُٔظِِٚٓغبدخ أُ٘ـوخ   
 

 

86  

 ط ؟3، اٝعذ ه٤ٔخ  81ط =  9

 .. ة 27 ؤ

 .. د .. ط

 اُذَ : ا

 ( 3) ثوغٔخ اُـشك٤ٖ ػ٠ِ  81ط = 9

 27ط = 3
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87  

هـغ ٓشثؼخ  2هـغ ٓغزـ٤ِٚ ٝ 4هـؼخ ٓشثؼخ كةرا ادزبط اُشعَ  15ٓغزـ٤ِٚ ٝ هـؼخ 27برا ًبٕ ٛ٘بى 

 ُج٘بء ط٘ذٝم ٝادذ . كٌْ ع٤ج٢٘ ٖٓ ط٘ذٝم ؟

 ----------- ة 6 ؤ

 ----------- د --------- ط

 اُذَ : ؤ

ٓغزـ٤َ ٣27ٞعذ كوؾ  لأٗٚ، 6لإٔ ؤًجش ػذد ٖٓ اُظ٘بد٣ن ع٤ٌٕٞ   

 

 

88  

 كٔب ه٤ٔٚ اُؼذد الأًجش؟ 63ٝاطـش ٓؼبػق ٓشزشى ُْٜ  5:3ػذد٣ٖ طذ٤ذ٤ٖ اُ٘غجخ ث٤ْٜ٘ 

 18 ة 15 ؤ

 16 د 23 ط

 اُذَ :ط

 اُخ٤بسادثزجش٣ت 

 5:3=23ط:

  12ط = 

  63أُؼبػق أُشزشى = 

 23=  ؤًجشْٛ برا
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89  

 اٝعذ ٓغبدخ أُظَِ ؟

ؽ4-36 ؤ  ---- ة 

 ---- د ---- ط

 اُذَ :

ٓغبدخ سثغ  –ٓغبدخ أُظَِ = ٓغبدخ أُضِش 

 اُذائشح

الاسرلبع       ˟اُوبػذح  ˟
 

  
 ٓغبدخ أُضِش=

36 = 4˟18 ˟
  

 
 

ؽ 4=  2 4 ˟ؽ  ˟    

 
= 2ٗن ˟ؽ  ˟
 

 
 

 

ؽ4- 36ٓغبدخ أُظَِ =   
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93  

؟  ُٔظِِٚاٝعذ ٓغبدخ أُ٘ـوخ  23اُذٝائش ٓزغب٣ٝخ ٝؿٍٞ ػِغ أُشثغ =  ؤٕػِٔذ  برا  

 ---------- ة 86 ؤ

 ---------- د ------ ط

 اُذَ : ؤ

ٓغبدخ اُذائشح  –= ٓغبدخ أُشثغ  ُٔظِِٚٓغبدخ أُ٘ـوخ 

433=  223=  2ٓغبدخ أُشثغ = ٍ   

2 ٓغبدخ اُذائشح = ؽ ٗن  

* 3.14، ؽ =  13ٗن  =  * 

˟ 3.14ٓغبدخ اُذائشح = 
213  =314  

86=  314-433=  ُٔظِِٚٓغبدخ أُ٘ـوخ    

 

91  

 ، اٝعذ ه٤ٔخ ط ؟11ط×  13×9×34ٖٓ ػٞآَ اُؼذد  3ٝ  211برا ًبٕ 

 33 ة 99 ؤ

 27 د 66 ط

 اُذَ : ط
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92  

ّ ؟ ٓب ه٤ٔخ  

 113 ة 73 ؤ

 ------ د 55 ط

 اُذَ : ة

  = ّ183– (43 +33 = )113  

 

 

93  

 ، كٌْ ه٤ٔخ ى ؟ 13ى = سهْ ٣وجَ اُوغٔخ ػ٠ِ ×  9× 7×  52

 .. ة 25 ؤ

 .. د .. ط

 : ااُذَ 
 6 آدبدٙ.. ٗبرظ ػشة اُشه٤ٖٔ = سهْ  63= 9×7،  32= 52

 3=  آدأدٙ خأٗخًبٕ اُ٘برظ  6×ٗجذش ك٢ اُخ٤بساد ػ٠ِ سهْ برا ػشة 

 . اُظذ٤خ بلإخز٤أسٛٞ  25 ؤٕٝٗجذ 
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94  

 اٝعذ ؿٍٞ ؤ ة ؟

 2 ة 2√ 3 ؤ

 1 د 3√2 ط

 اُذَ    : ؤ

  3ؿٍٞ ا د =  براأُضِش ا د ط هبئْ  ؤٕثٔب 

 *صلاص٤خ ك٤ضبؿٞسط *

3ا د = ة د =  

18=  23+ 23=  2) ؤ  ة (  

3√2ا ة =    

 

95  

 ؟ اُغِؼخ% ، كٌْ صٖٔ 14س٣بٍ ؤطجذذ ٗغجٚ اُشثخ  14 اُغِؼٚ عؼش صاد ٝبرا% 13ًبٕ سثخ عِؼٚ  برا

 533 ة 1533 ؤ

 733 د 353 ط

 اُذَ : ط

 %4=  13 – 14=  اُض٣بدحٓوذاس 

  25ثبُؼشة ك٢  %14 = 4

 =353 
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96  

 اٝعذ ه٤ٔخ ط ؟

 ---- ة 73 ؤ

 ---- د ----- ط

 اُذَ : ؤ

73ط=  

 

 

 

79  

 % , فىُ ثّٓ اٌغٍؼٗ ؟ 01ريال أطجسذ ٔغجٗ اٌشثر  01% ٚارا صاد عؼش اٌغٍؼٗ 01ارا وبْ سثر عٍؼٗ 

 211 ة 0211 أ

 911 د 021 ج

 ج اٌسً :

 %1=  01 – 01ِمذاس اٌض٠بدٖ = 

  52ثبٌؼشة فٟ  %01 = 1

 =021  
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98  

ادغت ًْ دظَ ًَ ٝادذ  23ًبٗذ دسعخ ًَ اخزجبس ٖٓ  برا 16ٓٞاد ٓزٞعؾ ٗزبئجْٜ  4ؿلاة اخزجشٝا  8

 ثبلاخزجبس ؟

 ---- ة ---- ؤ

 ----- د ----- ط

 اُذَ أُزٞهغ:

اُذَ اُٞد٤ذ ُٜب :  ٓزغب٣ٝخ ؤٜٗباُ٘زبئظ أُزًٞسح ثبُغااٍ  ؤٕاُـش٣ت ٛ٘ب   

  16أُزٞعؾ 

ٓجٔٞع اُذسعبد  برا  

4× 16 = 64 

  اُـلاة 8ع٤ٌٕٞ ٓجٔٞع دسعبد اٍ برا

8=  8÷  64اُـبُت اُٞادذ  دسعٚ برا   

 

99  

 % ، كٌْ س٣بٍ ٣زجو٠ ك٢ دغبثٚ ؟5س٣بٍ ، عذت ْٜٓ٘   3237اُج٘ي  ك٢ ُذ٣ٚ سعَ

 

 2433 ة 2633 ؤ

 .. د 2833 ط

 اُذَ :ط

ٗذغت
 

   
×3237 =161  ،3237-161  =3376 

 ٗخزبس اهشة سهْ ُِ٘برظ



 

 51 

133  

% ٖٓ ٓظشٝكٚ الأعجٞػ٢ ، كٌْ ٣إخز ٖٓ الأعجٞع ؟5س٣بٍ ٝٛٞ ٣ٔضَ  8ٓغ ٓذٔذ   

 223 ة 55 ؤ

 163 د 193 ط

163اُذَ :  

5  :  %8  

%:ط133  

س٣بٍ 163ط =   

 

131  

؟ 11311ًبٕ اُ٘برظ  11ك٢  ػشثزٚاُؼذد اُز١ برا  ٛٞ ٓب  

 ------------ ة 1331 ؤ

 ------------ د --------- ط

 اُذَ : ؤ

1131  ÷11  =1331  
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132  

ٓشثؼبد ؟ 7اُز٢ ٗذزبعٜب ُز٣ٌٖٞ  الأػٞادًْ ػذد   

 42 ة 22 ؤ

 44 د 32 ط

 اُذَ :ؤ

1( + 3˟= ) ػذد أُشثؼبد  الأػٞاد: ػذد   اُوبٕٗٞ اعزخذاّ ثب  

7 ˟3+)1 =22 ) 

 

 

 

133  

 ُِـلاة اُـ٤ش ٓز٤ٔض٣ٖ ؟ ثبُ٘غجخكٌْ ٗغجزٚ ٓئ٣ٞب  5:1ًبٗذ ٗغجٚ اُـلاة أُز٤ٔض٣ٖ  برا

 %43 ة %23 ؤ

 %63 د %33 ط

 اُذَ : ؤ

= اُ٘غجخ
 

 
 ×133  =23% 
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134  

 هبسٕ ث٤ٖ:

2-2-2-2-2: الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

5(2-اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : )  

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : ؤ

6-:   الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

32 -اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :    

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

 

135  

 ؟ 12ٝاهَ ٖٓ  8.. اًجش ٖٓ  13ٝ  7ػذد ث٤ٖ 

 9 ة 8 ؤ

 13 د 11 ط

 اُذَ : ة

 ثبُزجش٣ت .



 

 54 

136  

3 ˟3˟3˟3ط =  ˟4˟4˟4  

 هبسٕ

:  ط الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

4اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :   

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : ة

4رٌٕٞ  ط> ؤٕدز٠ رزغبٟٝ اُو٤ْ ٣جت   

 

 

137  

 ، كٔب ٓجٔٞع ػِؼ٤ٖ أُشثؼ٤ٖ ؟ 16، ٝاُلشم ث٤ٖ ٓذ٤ـٜٔب 43 بدزٜٔبٓغٓشثؼ٤ٖ اُلشم ث٤ٖ 

 .. ة 13 ؤ

 .. د .. ط

  اُذَ : ا
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138  

 هبسٕ

43.2: الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

3.2 4اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :   

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : ة

اُضب٤ٗخ اًجشاُو٤ٔخ   

 

139  

س٣بٍ ٝالأٝسام أُزٞكشح  13س٣بٍ ب٠ُ دٗب٤ٗش ثذش٤٘٣خ برآ ًإٔ ك٢ أُظشف اُذ٣٘بس = ٣7777ش٣ذ ادٔذ رذ٣َٞ 

 س٣بٍ كوؾ ، كٌْ ٝسهخ ع٤إخز ؟ 23ٖٓ كئخ 

 .. ة 38 ؤ

 .. د .. ط

 اُذَ : ؤ

 777,7، ٣ٌٕٞ اُ٘برظ  13ٗذٍٞ اُش٣بٍ ب٠ُ د٣٘بس ثبُوغٔخ ػ٠ِ 

 ٢ٛٝ الأهشة 38ٗإخز  ٤ُ38,3ٌٕٞ ػذد الأٝسام = 23ػ٠ِ 777,7صْ ٗوغْ 
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113  

اُشارت كوبسٕ ث٤ٖ : ؤسثبع٣إخز ادٔذ ٣ٝٞعق ٗلظ اُشارت، ٣ٝٞعق ٝكش صِش اُشارت ٝادٔذ اٗلن صلاس   

ثو٠ ٤ُٞعق :ٓب الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

لأدٔذ ثو٠ اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ: ٓب  

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : ا

رجو٠ سثغ برٕسارجٚ  ؤسثبعاٗلن ادٔذ صلاس   

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

111  

 ....83,8,3أُززبثؼخ :  ؤًَٔ

 726 ة 725 ؤ

 .. د 728 ط

 اُذَ :ط

 8اُ٘برظ ػ٠ِ  اعٔغصْ  9×اػشةٗٔؾ أُززبثؼخ : 

(3×9+ )8=8 

(8×9+ )8 =83 

(83×9 )+8 =728 
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112  

 هبسٕ ث٤ٖ

65ُِؼذد  ؤ٢ُٝ: اًجش ػبَٓ  الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

11اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :   

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : ؤ

13=  65ٍ الأ٢ُٝاًجش لإ اُؼبَٓ  الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

 

113  

 ًبٕ أُضِض٤ٖ ٓزـبثو٤ٖ ؟ برآب ه٤بط ط 

 

 33 ة 43 ؤ

 83 د 73 ط

 اُذَ : ط

 ، ط 43،  73صٝا٣ب أُضِش الأ٣ٖٔ =  براأُضِض٤ٖ ٓزـبثو٤ٖ ،  ؤٕثٔب 

 73( = 43+73) – 183ط= 
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114  

،  ثؼذ ًْ  5اُشهْ   ؤػؼبف، ٝٛزٙ اُغ٘خ ٛٞ ٖٓ  7اُشهْ  ؤػؼبفػٔش عؼ٤ذ ك٢ اُؼبّ أُبػ٢ ًبٕ ٖٓ 

 ؟ بٓبػ 26ع٘خ ٣ظجخ ػٔش عؼ٤ذ 

 .. ة 11 ؤ

 .. د .. ط

 اُذَ :ا

 5اُشهْ  ؤػؼبف( ع٘خ ٝٛٞ ٖٓ 15( ع٘خ برآ ٛزٙ اُغ٘خ ػٔشٙ)14ػٔشٙ اُؼبّ أُبػ٢ ) ؤٕٗلشع 

26-15=11 

 

115  

اُو٢ ٌٓؼت ٗشد ٓشح ٝادذح ، هبسٕ ث٤ٖ : برا  

5ٖٓ : ادزٔبٍ ظٜٞس ػذد اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

2اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : ادزٔبٍ ظٜٞس ػذد اطـش ٖٓ    

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : ط

6ٝٛٞ  5ػذد ٝادذ اًجش ٖٓ  بلا لا٣ٞعذ لأٗٚ
 

 
 اُو٤ٔخ الا٠ُٝ =

1 ٝٛٞ  2ػذد ٝادذ اطـش ٖٓ  بلا لأٗٚ لا٣ٞعذ
 

 
 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ =
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116  

كوبسٕ ث٤ٖ : ـرظبػذ٣ب ، ة، ط ، د ، ٛ ٓزشرجخؿج٤ؼ٤خ   ؤػذاد ؤسثؼٚ  

: ة + د الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

ـاُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : ط + ٛ  

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

ةاُذَ :     

4، 3، 2، 1ثلشع اُو٤ْ   

4=3+1اُو٤ٔٚ الأ٠ُٝ =   

6=  4+2اُو٤ٔٚ اُضب٤ٗٚ =   
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118  

 هبسٕ

 

      
 = الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

 

  
 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ = 

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : ط

اُو٤ْ ٓزغب٣ٝخ 15÷2=   
  

 
1÷ ←7.5÷1اُو٤ٔخ الا٠ُٝ =     

117  

 هبسٕ ث٤ٖ :

1.431:  الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

3.143اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :   

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ :ؤ

الأًجشؤ  برا 1اًجش ٖٓ  الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   
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119  

ٓضِضبد ٓزغب٣ٝخ ، ٓب ٓغبدخ  8عْ ، هغْ ب٠ُ  8اُشٌَ ٓشثغ ؿٍٞ ػِؼٚ 

 أُ٘ـوخ أُظِِخ ؟

 

 .. ة 2عْ 32 ؤ

 .. د .. ط

 اُذَ : ا

 64=  28=  2ٓغبدخ أُشثغ = ) ؿٍٞ اُؼِغ(

 برا عٔؼ٘ب الأشٌبٍ أُظِِخ رظجخ ٗظق ٓشثغ

 برا ٓغبدخ أُظَِ :

  

 
 عْ   

123  

 هبسٕ ث٤ٖ :

 3,39اُو٤ٔخ اُضأ٤ٗخ :       √اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ 

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ :ط

 

 

√            =√
  

     
  =3,39 
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121  

 هبسٕ ث٤ٖ :

 94اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :                                                 49-59اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ :

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ :ا

 8×94(=1-9)94ػبَٓ ٓشزشى  ثإخزاُو٤ٔخ الأ٠ُٝ :

 94اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : 

 برا اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش

 

122  

 ط×4×4×4=  3×3×3×3

 هبسٕ ث٤ٖ :

 4اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :                          اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ : ط                     

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ :ة

 
       

     
 
  

  
       

 

 برا اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش
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123  

 هبسٕ ث٤ٖ :

 

 ٌٓؼت ؿٍٞ دشكٚ 133، اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : دجْ  2دشكٚ  اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ : دجْ ٌٓؼت ؿٍٞ

 

 
 

 

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : ة

 3دجْ أٌُؼت = ؿٍٞ اُؼِغ

 8=  32اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ :

اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : =   
 

 

2 ×133 

 =
 

 
×133  =12,5 

 

 اُضب٤ٗخ ؤًجشبرا اُو٤ٔخ 
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124  

 7ط + ص = 

 
 هبسٕ ث٤ٖ :

 14ص  ، اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :  2ط +2اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ : 

 

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : ط

 14= 2×7اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ : 

 14اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : 

 اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕبرا 

 

125  

 ٌُٔؼت؟ سع٣ٌٕٚٔٞ  ؤ٣ٌٕٖٔ  لاؤ١ ٓٔب ٢ِ٣ 

 ؤ

 

  ة

 

.. 

 .. د .. ط

 اُذَ : ا

 ثبُ٘ظش ب٠ُ اُخ٤بساد .
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126  

 اُزلبح اُظبُخ داخَ اُظ٘ذٝم؟ ػذد ٓب،رلبدبد طبُذٚ 8رلبدٚ  12 ًَ ث٤ٖ رلبدٚ 63 ط٘ذٝم ثٚ

 26 ة 24 ؤ

 .. د 23 ط

 اُذَ :ط

 12:  8اُظبُخ ب٠ُ اُلبعذ ًبَٓ = ٗغجخ اُزلبح 

 =3:2 

 ؤ١ اُضِش 3:1برا ٗغجخ اُزلبح اُلبعذ = 

 رلبدخ طبُذخ 23=  2:1× 63

 

 

127  

% ، 5ًَ شٜش  ٝاُجبه٢ ٓوذٓخ ًذكؼخب ٜزه٤ٔ ٖٓ %  ٣53ذكغ  ؤٕ ػ٠ِ س٣ب12333ٍ  ع٤بسح بشزشٟ سعَ

 ؟ ًبٓلاكٌْ شٜش ٣ذزبط ُزغذ٣ذ أُجِؾ 

 25 ة 24 ؤ

 23 د 33 ط

 اُذَ :د

 س٣بٍ 63333% ٖٓ ه٤ٔزٜب برا أُزجو٢ : 53دكغ اُشعَ 

 س٣بٍ 3333= 63333×  133:5ٗذغت 

 ػذد الأشٜش اُز٢ ٣ذزبعٜب = 

= 
     

    
 شٜش 23
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128  

 هبسٕ ث٤ٖ :

 1,252اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :                                            2اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ : 

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة الأ٠ُٝ اًجشاُو٤ٔخ  ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ :ؤ

 1,4= √ٗجزس اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ :

 1,25 ٗجزس اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ :

 برآ اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش

 

 

129  

 ًَ ػذد رشث٤غ اُز١ ؤعلِٚ ٝػؼق اُز١ ػ٠ِ ٣غبسٙ

 ؟ ط ص ع√كٔب ٗبرظ 

 4 ة 2 ؤ

 16 د 8 ط

 : د اُذَ

 2، ع =  8، ص=  16=  24ط = 

√       √         
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133  

 برا ًبٕ :

 5ع ، ص + ع =  2، ط =  7ط + ص = 

 هبسٕ ث٤ٖ :

 اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ :  ط                                           اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : ص

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : ة

 ع2اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ : ثـبُزؼ٣ٞغ ػٖ ط ثــ 

 5، ص + ع =  7ع + ص = 2

 5-ص =  –ٗوِت أُؼبدُخ اُضب٤ٗخ ُزٌٕٞ ع 

 3,6، ع =  2ع = 3ثجٔغ أُؼبدُز٤ٖ : 

 1,2=  3,6×2ع = 2ط = 

 7اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : 

 برا اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش.

 

131  

 ٓٔب ٢ِ٣ ػذد كشد١ ؟ كإ١ٕ ػذد صٝع٢ 

 .. ة 2(1) ٕ +3 ؤ

 .. د .. ط

 اُذَ : ا

 ثزجش٣ت اُخ٤بساد
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132  

ط

   
 + 

ص

   
، ؤٝعذ  3.347=  

ط

  
  +

ص

  
  +

 

    
 

 .. ة 3,476 ؤ

 .. د .. ط

 اُذَ : ا

 ١ٌىْٛ إٌبرح : 01ٔؼشة اٌّؼبدٌخ الأٌٚٝ فٟ 

= 
ص

   
 

س

   

  

   
 

 

ٔؼٛع ػٓ ل١ّخ 
ص

   
 

س

   
فٟ اٌّؼبدٌخ اٌثب١ٔخ ثــ 

  

   
 

 
 

    
 

  

    
= 

 

    
 

   

     

   

    
 =17193 

 

133  

 هبسٕ ث٤ٖ :

  √اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :                                            99اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ : 
+

√  
 

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة الأ٠ُٝ اًجشاُو٤ٔخ  ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اٌسً : ا

    √ إٌٝاٌم١ّخ اٌثب١ٔخ : ثزمش٠ت اٌدزس 

√    +√    =01+01=51 

 اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش برا
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134  

 ، اٝعذ ؿٍٞ كٞاص ؟ 313 ؤؿٞأُٜبعْ ٝٓجٔٞع  23كبؿٔخ ثــ  ؤخزٚكٞاص ؤؿٍٞ ٖٓ 

 163 ة 153 ؤ

 33 د 165 ط

 اُذَ : ط

 23ًٝزُي اُـــ  عضؤ٣ٖب٠ُ  313ٗوغْ اُــ 

155                   155 

13                     13 

 عْ ) ٝٛٞ ؿٍٞ كٞاص ( 165ٗجٔغ اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ = 

 عْ )ٝٛٞ ؿٍٞ كبؿٔخ ( 145ٗجٔغ اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ = 

 

135  

 ، اٝعذ ه٤ٔخ ط ؟1-ط3=  1-ط5

 .. ة 1 ؤ

 .. د .. ط

 اُذَ : ا

 3رزغبٟٝ اُو٤ٔزبٕ بلا برا ًبٕ الأط =  ؤ٣ٌٕٖٔ  لا

 1، ط =  3=  1 –ط 

 

136  

 ، اٝعذ ه٤ٔخ ط ؟ 1=  ط8 –ط9

 .. ة 1 ؤ

 .. د .. ط

 ؤ ،، ثزجش٣ت اُخ٤بساد .اُذَ : 
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137  

ص ، اٝعذ ه٤ٔخ 4ط = 2ع ، 2ط = 
ط ع

ص ص
 ؟

  ة 1 ؤ

 
 

  د 2 ط

 
 

 د اُذَ :

 ع( , ٚاٌـ ص ثــ )ع(5ثبٌزؼ٠ٛغ ػٓ اٌـ )ط( ثـ )

 ع ع

ع ع
 

 ع

 ع
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 ا ة ط د ٓشثغ ، اٝعذ ه٤ٔخ ط ؟

 

 .. ة دسعخ 93 ؤ

 .. د .. ط

 اُذَ :  ا

 دسعخ . 93هـشا أُشثغ ٓزؼبٓذإ برا اُضا٣ٝخ ط = 

 

 

 

 



 

 71 

139  

 133 ؤطجخ% ٖٓ ػذد 23برا خظْ 

 هبسٕ ث٤ٖ :

 133: اُؼذد هجَ اُخظْ          ،            اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :  اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 ة اٌسً :

% ِٓ اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ 51ٔخظُ  
   

   
 011ٚاٌجبلٟ  53= 01× 

 إرا اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ اوجش .

 

143  

 2عْ 4,5ٓغبدخ أُضِش ٙ د ط رغب١ٝ 

 

 ه٤بط اُضا٣ٝخ ط ؟ ادغت

 

 دسعخ 33 ة دسعخ 45 ؤ

 دسعخ 63 د دسعخ 93 ط

 ااٌسً :

ِغبزخ اٌّثٍث = 
  

 
 الاسرفبع× اٌمبػذح × 

172  =
  

 
 الإسرفبع ٘ـ ج (×) 0×

 ٘ـ ج ( الاسرفبع× ) 072=  172

 ج د ِزطبثك اٌؼٍؼ١ٓ, اٌّثٍث ٘ـ  0=  072÷  172) ٘ـ ج ( = الاسرفبع

 دسخخ 12= 12 – 71إرا ل١بط اٌضا٠ٚخ ط = 
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141  

 = ؟؟ 9( +3+9()7-× )9

 .. ة 684- ؤ

 .. د .. ط

 اُذَ : ا

-63  (3+9+ )9 

 =-63 (11 + )9 

  =- 693  +9  =- 684 

 

142  

 = ؟ 99-|99-| -99

 99- ة 3 ؤ

 1- د 99 ط

 اُذَ : ة

|-99| =99 

 99-= 99-99-99برا 

 

143  

√ 
 
     

 3,6 ة 3,7 ؤ

 3,9 د 3,8 ط

 د اٌسً :

 0=  ٠ىْٛ  0ثزمش٠ت اٌم١ّخ إٌٝ 

 (177ٔخزبس ألشة سلُ ٌٍٛازذ ٚ٘ٛ )
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144  

ػٔبٍ ، كٌْ ٖٓ اُٞهذ  4هذّ كةرا ؤطجخ ػذد اُؼٔبٍ  123ػٔبٍ خلاٍ عبػز٤ٖ دبئؾ ؿُٞٚ  ٣3ذٖٛ 

 هذّ ؟ ٣153ِضْٜٓ ُذٖٛ دبئؾ ؿُٞٚ 

 .. ة صب٤ٗخ 33ده٤وخ ٝ 52عبػخ ٝ ؤ

 .. د .. ط

 اُذَ : ا

 هذّ                  عبػز٤ٖ 123ػٔبٍ                      3

 

 هذّ                   ط عبػخ 153ػٔبٍ                     4

ط = 
        

     
=

  

 
=

  

 
 ثب١ٔخ 01دل١مخ ٚ 25عبػخ , أٞ عبػخ ٚ  0,

145  

 ث٤ٖ :هبسٕ 

 26×132،         اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :                             27× 131اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ : 

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : ا

 131( +131×26اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ = )

 

 26( +131×26اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ = ) 

 

 اُو٤ْ أُزشبثٜخ ، برا اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش .ثذزف 
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 ؤهلاّ ؟ 13س٣بٍ ، كٌْ عؼش اُـ  13هِْ  ثـ  133ًبٕ  برا

 .. ة س٣بٍ ؤ

 .. د .. ط

 اُذَ : ا

 13س٣بٍ =  13÷  133ثوغٔخ هِْ 

 ؤهلاّ ثش٣بٍ ٝادذ . 13برا اُـ 

 

147  

 ه٤ٔخ ٛــ ؟ ؤٝعذ، 641ٓجٔٞػْٜ ٣غب١ٝ ٓ٘بصٍ برا ًبٕ  3ػذادإ ٌٓٞٗبٕ ٖٓ 4ٛـ 3ٝ  15ٛـ 

 .. ة 8 ؤ

 .. د .. ط

 اُذَ : ا

 ثبُزجش٣ت .

 

148  

 ، كٌْ ػذد اٌُزت ؟ 7ًزبة ٝثو٢  14ؿبُت ًَٝ ؿبُت دظَ ػ٠ِ  23ػذد ٖٓ اٌُزت ٝصػذ ػ٠ِ 

 .. ة 287 ؤ

 .. د .. ط

 اُذَ : ا

 أُزجو٤خ 7) ػذد اُـلاة ٝاٌُزت ( صْ ٗجٔغ اُـ  14×  23ٗؼشة 

283  +7  =287 
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 هبسٕ ث٤ٖ :

 3,431،            اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :                  3,41اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ : 

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ ؤًجش ة اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 أ اٌسً :

اٌم١ّخ الأٌٚٝ :
    

    
 

اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ :
    

    
 

 إرا اٌم١ّخ الأٌٚٝ اوجش .

 

153  

 ٝ ط ػذد ٓٞعت 13= 4ط+4 –2برا ًبٕ ط

 كوبسٕ ث٤ٖ :

 5اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ : ط                          ،           اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : 

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : ؤ

 (5ثبُزؼ٣ٞغ ػٖ ه٤ٔخ )ط ( ك٢ أُؼبدُخ الأ٠ُٝ  ثـ )

52-4(5 + )4 

 ( 13) اُ٘برظ ؤهَ ٖٓ  9=  4+   23– 25= 

 برا اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ ؤًجش
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151  

 دسعخ كٌْ ده٤وخ هبّ ثٜب ؟ 63داس ػوشة اُذهبئن ك٢ عبػزي  برا

 13 ة 9 ؤ

 15 د 12 ط

 اُذَ : ة

 دسعبد 6اُذه٤وخ اُٞادذح = 

 دهبئن 13=  6÷  63

 

 

152  

 % ٖٓ اُؼذد ؟٣9ٔضَ  27اُؼذد 

 243 ة 213 ؤ

 333 د 273 ط

 اُذَ : د

 3% =1ك٤ظجخ  9÷  27ٗوغْ 

13= %33 

133 = %333 
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153  

ؿبُت ، كةرا ٝهق ػ٠ِ ًَ ٓج٠٘ ٓششك٤ٖ ،كٌْ ػذد  125ؿبُت ٝك٢ ًَ ٓج٠٘  2533ٓجٔغ ع٢ٌ٘ ثٚ 

 أُجٔغ ؟أُششك٤ٖ ك٢ ٛزا 

 33 ة 23 ؤ

 63 د 43 ط

 اُذَ : ط

 ٓج٠٘ 23=  125÷ 2533ٗوغْ 

 ٓششف 43=  2×23

 

 

 

154  

 2(1ؤ + 2) 2(1-ؤ 2) 

 كوبسٕ ث٤ٖ :

 27-اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ : ؤ                           ،          اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د ٓزغب٣ٝزبٕاُو٤ٔزبٕ  ط

 اُذَ : د

 ث٘لظ اُظ٤ـخ ٣ٌٕٞ اُجٞاة ) د( الاخزجبسبرا ًبٕ اُغااٍ ك٢ 

 = طلش ٣ٌٕٞ اُجٞاة )ؤ(2(1ؤ +2) 2(1–ؤ 2برا ًبٕ )  ؤٓب
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155  

 س٣بٍ ، كٔب ٗغجخ اُشثخ ؟ 653س٣بٍ ٝثبػٚ ثو٤ٔخ  625شخض اشزشٟ عٞاٍ ثو٤ٔخ 

 %6 ة %4 ؤ

 %12 د %5 ط

 أ اٌسً :

ٔغجخ اٌشثر = 
فرق السعر

القيوة الأصلية
×011 =

   

   
 ×011 =1% 

 

 

156  

 

 ؿٖ ك٢ خٔغخ ؤػٞاّ 273ؤٓبٓي ٓجٔٞع بٗزبط ششًخ 

ؿٖ ، كٔب  83برا ًبٕ بٗزبعٜب ك٢ اُغ٘خ اُضبُضخ ٝاُخبٓغخ ٓؼب 

 صا٣ٝخ اُغ٘خ اُخبٓغخ ؟

 

 دسعخ 25 ة دسعخ 35 ؤ

 دسعخ 53 د دسعخ 43 ط

 ة :اٌسً 

 ٔفشع أْ ل١بط صا٠ٚخ اٌغٕخ اٌخبِغخ = ط

=
   

   

    س

   
 

+ ط =02
       

   
 

 11+ ط =  02

 52= 02 – 11ط = 
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029  

     +    = 

     ة     أ

     د     ج

 ج اٌسً :

 ػبًِ ِشزشن    ثأخز

 ػٕذ رغبٚٞ الاعبعبد ٔدّغ الاعظ           =  5 ×   ( =  0+0)    

 

 

158  

 ٓغزـ٤لاد 4أُشثغ هغْ ب٠ُ 

 عْ 32ٓذ٤ؾ أُشثغ = 

 ؤٝعذ ٓغبدخ أُغزـ٤َ أُظَِ ؟

 

 2عْ 8 ة 2عْ 16 ؤ

 2عْ 32 د 2عْ 64 ط

 اُذَ : ؤ

 4=  8÷ 32ؿٍٞ ػِغ أُشثغ = 

 2=  4÷ 8، ػشع أُغزـ٤َ =  8ؿٍٞ أُغزـ٤َ = 

 2عْ 16=  2×  8أُظَِ = ٓغبدخ أُغزـ٤َ 
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159  

 كٌْ ؿش٣وخ ٣زْ ثٜب ر٣ٌٖٞ ػذد صٝع٢ ٖٓ خبٗز٤ٖ ٓخزِلز٤ٖ ؟ 7، ...... ، 3,2، 1ؤسهبّ ٖٓ 

 16 ة 24 ؤ

 64 د 18 ط

 اُذَ : ط

 ( 6،  4، 2)3ا٥دبد =  اخز٤بسػذد ؿشم 

 7اُؼششاد =  اخز٤بسػذد ؿشم 

 18=  3-( 7×3ػذد صٝع٢ ٖٓ خبٗز٤ٖ ٓخزِلز٤ٖ = ) اخز٤بسػذد ؿشم 

 ( 66,44، 22( ػذد رشبثٚ اُخبٗز٤ٖ )3دزك٘ب ) 

 

 

163  

ط ، \ًْ  6ط ٝثبه٢ أُغبكخ ثغشػخ \ًْ  12ًْ ، برا هـغ كٜذ صِض٤ٖ أُغبكخ ثغشػخ  18ؿش٣ن ؿُٞٚ 

 كٔب أُذح اُز٢ ٣غزـشهٜب ك٢ هـغ اُـش٣ن ثبٌُبَٓ ؟

 عبػز٤ٖ ة عبػخ ؤ

 ٗظق عبػخ د عبػخ ٝٗض ط

 ة اٌسً :

لطغ فٙذ 
 

 
 ط\وُ  05=  01×

 وُ فٟ عبػخ أخشٜ 3ثُ لطغ اٌـ 

 إرا اٌّذح اٌزٟ اعزغشلٙب فٟ لطغ اٌطش٠ك ٟ٘ عبػزبْ .
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161  

 ٌَُ شٜش ك٢ ع٘ز٤ٖ ، كٔب ٗغجخ اُشثخ ؟ 533برا ثبػٜب طبدجٜب ثـ  13333عِؼخ صٜٔ٘ب 

 %43 ة %33 ؤ

 %53 د %23 ط

 ج:اٌسً 

 05111)ػذد الأشٙش فٟ عٕز١ٓ ( = 51× 211ثّٓ ث١غ اٌغٍؼخ = 

ٔغجخ اٌشثر = 
الفرق

السعر الاصلي
     

=
    

     
×011 

 

 =51% 

 

 

162  

 ٣ّٞ ؟ 63ًبٕ ا٤ُّٞ الأسثؼبء كٔب ٛٞ ا٤ُّٞ ثؼذ  برا

 اُجٔؼخ ة اُخ٤ٔظ ؤ

 اُغجذ د الأدذ ط

 ط اُذَ :

  4ٝاُجبه٢  8=  7÷63

 الأدذا٤ُّٞ ٛٞ  براٗؼذ ثؼذ ٣ّٞ الأسثؼبء 
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163  

 ٜٗب٣زٚ ، ًْ ػذد اُٞاهل٤ٖ ك٢ اُـبثٞس؟ ؤٝعٞاء ٖٓ ثذا٣زٚ  11ًبٕ رشر٤ت خبُذ ك٢ اُـبثٞس   برا

 11 ة 22 ؤ

 21 د 22 ط

 د اُذَ :

 1 -ٖٓ اُوبٕٗٞ )اُجذا٣خ + اُٜ٘ب٣خ ( 

=11  +11 -1  =21 

 

 

 

164  

7 – 3,331 = 

 6,39 ة 6,339 ؤ

 6,9 د 6,999 ط

 ط اُذَ :

7 – 3,331  =6,999 
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165  

 س٣بٍ ًْ ه٤ٔخ اُذبعجخ ؟ 245آلاد دبعجخ ٝهِْ ثـ 9س٣بٍ ٝ 93آلاد دبعجخ ٝه٤ِٖٔ ثـ  3ًبٕ  برا

 15 ة 13 ؤ

 23 د 27 ط

 ط اُذَ :

 = ح ،، اُوِْ = م اُذبعجخثلشع 

  93م =2ط + 3

   3ثؼشة الأ٠ُٝ ثـ    245ح + م = 9

 273م = 6ح +  9

 ثـشح أُؼبدُز٤ٖ 

  273م =6ح + 9

  245ح + م = 9

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  5،، م =  25م =  5

 أُؼبدُز٤ٖ  بدذٟثبُزؼ٣ٞغ ف 

 ثبُزوش٣ت 27=  اُذبعجخ

 

166  

 رٔضَ اُ٘غجخ أُئ٣ٞخ ... 4:  1

 %23 ة %13 ؤ

 %33 د %25 ط

 ط اُذَ :

 %25اُشثغ = 
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167  

 رٔضَ اُ٘غجخ أُئ٣ٞخ ... 4:  1

 %23 ة %13 ؤ

 %33 د %25 ط

 ط اُذَ :

 %25اُشثغ = 

 

 

 

168  

 كٔب ؤًجش ػذد ؟ 48صلاس ؤػذاد صٝع٤خ ٓززب٤ُخ ٓجٔٞػٜب 

 12 ة 16 ؤ

 18 د 23 ط

 د اُذَ :

48  ÷3  =16  

 ٓززب٤٤ُٖ  لأْٜٗاُؼذد الأٝعؾ ٣غب١ٝ اُٞع٤ؾ 

14  ،،16  ،،18  

 18 ؤًجشْٛ
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037  

  3, ع =  0-,  ص =  0-ط = 

 لبسْ ث١ٓ :

 

 
                                 

  
س ص  ع

 
 

 اوجش اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ ة الأٌٚٝ اوجش اٌم١ّخ أ

 اٌّؼط١بد غ١ش وبف١خ د اٌم١ّزبْ ِزغب٠ٚزبْ ج

 ة اٌسً :

 اٌغبٌت ٠مٍت اٌىغش  الأط
  

س ص  ع

 
  =

    

 
  =

 

      
 

 اوجش اٌثب١ٔخاٌم١ّخ  إرا

 

 

091  

 لبسْ ث١ٓ :

 الأٌٚٝ: سثغ اٌثّب١ٔخ  اٌم١ّخ

 الأسثؼخاٌم١ّخ اٌثب١ٔخ : ثّٓ 

 اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ اوجش ة الأٌٚٝ اوجش اٌم١ّخ أ

 اٌّؼط١بد غ١ش وبف١خ د اٌم١ّزبْ ِزغب٠ٚزبْ ج

 ا اٌسً :
 

 
 =5             

 
 

 
  =

 

 
 

 

 اٌم١ّخ الأٌٚٝ اوجش
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171  

 كٌْ ع٤زجو٠ ٓؼٚ .؟ 633 ب٤ُٚ% ٝؤػبف 9طشف ٓ٘ٚ  برا 9333سارت ؤدٔذ 

 7893 ة 7793 ؤ

 7333 د 8333 ط

 ة اُذَ :

  813%  ٝٛٞ = 9ٓبػشكٚ 

  8193اُشارت ثؼذ اُظشف = 

 8793= 633+8193أُزجو٢ = 

 

 

 

172  

صلاصخ ؤػذاد طذ٤ذخ ٓززب٤ُخ ٓٞعجٚ دبطَ عٔؼٚ ٣غب١ٝ دبطَ ػشة اُشهْ اُضب٢ٗ ٝاُضبُش كةٕ ادذ ٛزٙ 

 ٛٞ ؟ الأػذاد

 3 ة 2- ؤ

 8 د 6 ط

 ة اُذَ :

  ٝٓززب٤ُخٓٞعجٚ  ؤٜٗبرًش 

1  ،،2  ،،3  

 6دبطَ عٔؼْٜ =  6دبطَ ػشثْٜ = 

 3أُٞعٞد ْٜٓ٘  برا
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090  

 لبسْ ث١ٓ:

 0:زدُ ِىؼت ؽٛي زشفٗ اٌم١ّخ الأٌٚٝ 

   172ِىؼت ؽٛي زشفٗ  011اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ زدُ 

 اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ اوجش  ة اٌم١ّخ الأٌٚٝ اوجش  أ

 اٌّؼط١بد غ١ش وبف١خ  د اٌم١ّزبْ ِزغب٠ٚزبْ ج

 أ اٌسً :

 ي= ؽٛي زشفٗ       ل زدُ اٌّىؼت 

  59=  0×0×0الأٌٚٝ: 

  اٌثب١ٔخ :
 

× 011 =05.2 

 ارا الأٌٚٝ اوجش 

 

 

 

174  

  46،  45،  48،  49،  47ٓبػذا  123 ب٠ُ 23هشؤ ٓذٔذ ٖٓ طلذخ  برا

 كٌْ ػذد اُظلذبد اُز٢ هذ هشؤٛب ؟

 137 ة 134 ؤ

 99 د 97 ط

 د اُذَ :

  1(( + اُجذا٣خ–هبٕٗٞ ػذد اُظلذبد))اُٜ٘ب٣خ 

123-23=134 

  5اُظلذبد اُز٢ ُْ ٣وشؤٛب 

134 – 5  =99 
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092  

ارا وبْ ٔظ١ت أزّذ 
 

 
 ريال ٚ٘ٛ ٠ّثً خّظ ِب ِؼٗ فىُ ٔظ١ت أزّذ ؟ 0111, ارا أػبع  

 2111 ة 1111 أ

 0111 د 3111 ج

 ة اٌسً :

 ريال رّثً اٌخّظ 0111
 

 
 0111ط =  

2×0111 =2111 

 

093  

 ارا وبْ ِشثغ داخً دائشح ٔض لطش٘ب اعُ فّب ٟ٘ ألظٝ ِغبزخ ٌٍّشثغ ؟؟

 1 ة 0 أ

 0 د 5 ج

 ج اٌسً :

 5=0×5لطش اٌّشثغ = لطش اٌذائشح = 

ِغبزخ اٌّشثغ = 
 

 
=  5)ؽٛي اٌمطش(^ ×

 

 
×   =5 

 

099  

 

  س
 

 

 س   
 

 اٚخذ ل١ّٗ ط          

 5 ة 0 أ

 2 د 1 ج

 أ اٌسً :

 ثؼشة ؽشف١ٓ فـ ٚعط١ٓ 

  0ط+5+ ط = 5

 0ط=
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178  

 اُؼذد اُضب٢ٗ ك٢ اُؼذد اُضبُش ، كةٕ ادذْٛ ٛٞ؟اػذاد ٓززب٤ُخ ٓجٔٞػْٜ = دبطَ ػشة 3

 3 ة 4 ؤ

 5 د 3 ط

 ة اُذَ :

 ثبُزجش٣ت  

  3،  2،  1،  الأػذاد

2+3=6  

2×3=6 

 

179  

 ؟ صا٣ٝخكٔب ٢ٛ ه٤ٔخ اطـش  7:3ث٤ٖ صا٣ٝز٤ٖ ك٢ ٓضِش هبئْ  اُ٘غجخ

 27 ة 23 ؤ

 35 د 15 ط

 ة اُذَ :

  13( =3:7ٓجٔٞع الأعضاء)

  93=  93 – 183ٓجٔٞع اُضا٣ٝز٤ٖ =

  9=  13÷ 93ه٤ٔٚ اُجضء = 

 27=9×3=  صا٣ٝخاطـش 
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183  

ثذٕٝ ثبم ،ًٝبٕ ػذد  ؤسثؼٚ ٝؤسثؼٚثذٕٝ ثبم ٝخٔغٚ خٔغٚ ثذٕٝ ثبم  عزخ عزخًبٕ عِْ ٣ٌٖٔ ػذٙ  برا

 ؤٝعذ ػذد دسعبرٚ ؟ 63ــ  113اُذسعبد ث٤ٖ 

 113 ة 163 ؤ

 123 د 133 ط

 اُذَ : د

  63ؤ  = × ّ × ّ

 ثذٕٝ ثبه٢ 4ٝ  5ٝ  6ػ٠ِ  اُوغٔخع٤ٔغ ٓؼبػلبد ّ.ّ.ؤ روجَ 

 

181  

 كٔب ٛٞ ػذد دسعبد اُغِْ ؟ عزخ عزخ ؤٝخٔغٚ خٔغٚ  ؤٝ ؤسثؼٚ  ؤسثؼٚعِْ ٣ٌٖٔ طؼٞدٙ 

 63 ة 53 ؤ

 33 د 93 ط

 ة اُذَ :

 ثإخز أُؼبػق أُشزشى الأطـش ُْٜ 

 أُشزشًخثإًجش ؤعظ ٝؿ٤ش  أُشزشًخ الأػذادٗذَِ 

4 =2×2 

6 =3×2 

5  

 63=  5×3×2×2أُؼبػق = 
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182  

  133ًَٝ ٓذػٞ دكغ  1333الأخشٟ راعش ة  ٝاُوبػخ 53ٝػ٠ِ ًَ ٓذػٞ دكغ  2333هبػٚ راعش ثٔجِؾ 

 ًْ ػذد اُذؼٞس اُز١ ٣جؼَ ه٤ٔز٢ اُزإع٤ش ٓزغب٣ٝز٤ٖ ؟

 23 ة 18 ؤ

 26 د 24 ط

 ة اُذَ :

 اُذؼٞس ثــ طٗؼٞع ػٖ ػذد 

 ط 133+1333ط= 2333+53

 ط 53=1333

 23ط= 

 

010  

 = ط% س ط ػذد ِٛخت ثس١ث 

 لبسْ ث١ٓ:

 0 اٌم١ّخ الأٌٚٝ :

 ط011 اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ :

 اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ اوجش ة اٌم١ّخ الأٌٚٝ اوجش أ

 اٌّؼط١بد غ١ش وبف١خ  د اٌم١ّزبْ ِزغب٠ٚزبْ  ج

 ج اٌسً :

 = ط% س 

ط= 
 

   
 

  0ط=011اٌثب١ٔٗ  اٌم١ّٗ

 ارا اٌم١ّزبْ ِزغب٠ٚزبْ
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184  

  3، ط =  15ص = -ط3ًبٕ  برا

 كٔب ه٤ٔٚ ص ؟

 6- ة 6 ؤ

 15 د 12- ط

  ة اُذَ :

  15ص =  –( 3)3

 6-، ص = 6ص =-

 

 

012  

 أٞ اٌزبٌٟ طس١ر ؟

5 أ
01

×2 >0
1 

0 ة
01

 > 1
1 

0 ج
01

×5 >1
2 

0× 5 د
01

 > 1
2 

 ج اٌسً :

 ثبٌزدش٠ت 

 

 

186  

 ؿلاة كٌْ ػذد اُـلاة ا٢ٌُِ؟ 4 اُوبػخؿبدس ٗظق اُـلاة ٝثو٢ ك٢  برا

 43 ة 8 ؤ

 5 د 13 ط

 اُذَ :  ؤ

 8اٌَُ = ،،  4ؿبدس اُ٘ظق ٝثو٢ 
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019  

 لبسْ ث١ٓ:

ط اٌم١ّخ الأٌٚٝ :
5 

+ ص
5

 

)ط+ص( اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ :
5 

 اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ اوجش ة اٌم١ّخ الأٌٚٝ اوجش أ

 اٌّؼط١بد غ١ش وبف١خ  د اٌم١ّزبْ ِزغب٠ٚزبْ  ج

 د اٌسً :

 ٌؼذَ ِؼشفٗ ل١ُ ط ٚ ص

 

 

 

011  

ِجبساح ٠ّىٓ اْ ٠ٍؼجٙب  ززٝ ٠سمك اٌفٛص ثٕغجخ  02%ِٓ اٌّجبس٠بد ٚثمٟ ٌٗ 31فبص فش٠ك وشح لذَ 

 %ػٍٝ الألً فىُ ػذد اٌّجبس٠بد اٌزٟ ٠ّىٓ اْ ٠خغش٘ب ؟31

 5 ة 0 أ

 1 د 0 ج

 ج  اٌسً :

31 = %
 

 
 

=  02ػذد اٌّجبس٠بد اٌزٟ ٠دت اْ ٠فٛص ثٙب ِٓ 
 

 
×02 =7  

 3=  7 – 02ارا ػذد اٌّجبس٠بد اٌزٟ ٠ّىٓ اْ ٠خغش٘ب = 
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189  

 براك٢ ا٤ُّٞ اُز١ ٤ِ٣ٚ ،،،  115ٝ اُزب٢ُطلذٚ ك٢ ا٤ُّٞ  93طلذٚ ك٢ ا٤ُّٞ الأٍٝ ٝ  ٣65وشؤ شخض 

 اعزٔش ث٘لظ اُ٘ٔؾ ، ًْ ٣وشؤ ك٢ ا٤ُّٞ اُزب٢ُ ؟

 143 ة 133 ؤ

 153 د 123 ط

 اُذَ : ة

65  ،93,115...، 

  25ؤعبعٜب  ٓززبثؼخ

115+25  =143 

 

 

 

071  

ارا وبْ ط
5

 = طفش  1ط +1 - 

 لبسْ ث١ٓ:

 ط اٌم١ّخ الأٌٚٝ :

 2 اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ :

 اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ اوجش ة اٌم١ّخ الأٌٚٝ اوجش أ

 اٌّؼط١بد غ١ش وبف١خ  د اٌم١ّزبْ ِزغب٠ٚزبْ  ج

 ة  اٌسً :

 = طفش   1ط +1 س  

 ثزس١ًٍ اٌّمذاس اٌثلاثٟ 

 = طفش  5(^5-)ط

  5ل١ّٗ ط = 
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070  

ارا وبْ 
 

 
›ط  ›

 

 
 

 لبسْ ث١ٓ:

اٌم١ّخ الأٌٚٝ :
 

س
 

اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ :
 

 
 

 اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ اوجش ة اٌم١ّخ الأٌٚٝ اوجش أ

 اٌّؼط١بد غ١ش وبف١خ  د اٌم١ّزبْ ِزغب٠ٚزبْ  ج

 أ اٌسً :

ثّب اْ 
 

 
›ط  ›

 

 
 

 ثبٌزؼ٠ٛغ ػٓ ل١ّٗ ط ثم١ُ اٌّدبي رىْٛ اٌم١ّٗ الأٌٚٝ اوجش دائّب 

 

075  

 طفش  ارا وبْ ط 

 س ط% = 

 لبسْ ث١ٓ:

 ط011 اٌم١ّخ الأٌٚٝ :

 0 اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ :

 اٌثب١ٔخ اوجشاٌم١ّخ  ة اٌم١ّخ الأٌٚٝ اوجش أ

 اٌّؼط١بد غ١ش وبف١خ  د اٌم١ّزبْ ِزغب٠ٚزبْ  ج

 ج  اٌسً :

 ط ×= ط 011÷ط

 ثسزف ط ِٓ اٌطشف١ٓ 

ط = 
 

   
 ,,, 

  0ط = 011 
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193  

ع٘ٚ كٌْ ػٔش  23ع٘ٚ ٝٓزٞعؾ ػٔش ادٔذ ٝخبُذ ٜٝٓ٘ذ  15ع٘ٞاد  5ٓزٞعؾ ػٔش خبُذ ٝادٔذ هجَ 

 ع٘ٞاد ؟ 13ٜٓ٘ذ ثؼذ 

 33 ة 23 ؤ

 35 د 25 ط

 اُذَ : ط

  15ٓزٞعؾ ػٔش خبُذ ٝادٔذ = 

  43= 13+  33 ا٥ٕٓجٔٞع ؤػٔبسْٛ  برا

  63 ٓجٔٞػْٜ برا 23ادٔذ ٝخبُذ ٜٝٓ٘ذ  ؤػٔبسٓزٞعؾ 

 ع٘ٚ 23=  43-63ػٔش ٜٓ٘ذ = 

 33ع٘ٞاد =  13ثؼذ 

 

194  

 ٢ٛ3,5,13  اُضلاصخع٘ٚ ٝؤػٔبس ؤث٘بئٚ  53 الأةًبٕ ػٔش  برا

 ؟ اُضلاصخؤث٘بئٚ  ؤػٔبسٓغب٣ٝب ُٔجٔٞع  الأةثؼذ ًْ ػبّ ٣ٌٕٞ ػٔش 

 ػب33ّ ة ػب16ّ ؤ

 ػب32ّ د ػب61ّ ط

 اُذَ : ؤ

 (13+5+3ط+)3=53ط+

 ٜٝٓ٘ب 

 32ط=2

 16ط=
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195  

كإ١ ٓٔب ٢ِ٣  23اُؼظ٠ٔ  اُذسعخدسعٚ ًٝبٗذ  16اخزجبساد  4ًبٕ ٓزٞعؾ ٓجٔٞع دسعبد ؿبُت ك٢  برا

 ٣ٌٕٞ اهَ دسعٚ ؟ ؤ٣ٌٕٖٔ 

 طلش ة 4 ؤ

 15 د 13 ط

 اُذَ : ؤ

اُؼظ٠ٔ ك٢ ع٤ٔغ أُٞاد ٓبػذا  اُذسعخ٣ذظَ ػ٠ِ  ؤ٢ٌُٕ ٣ذظَ ػ٠ِ اهَ دسعٚ ك٢ اخزجبس ٝادذ ٣جت 

 ٓبدٙ ٝادذٙ 

 +ط23+23+23

  64=16×4ٓجٔٞع اُذسعبد الأسثغ = 

  64+ط=23+23+23

 4ط=

 

196  

٤ًِٞ اٝعذ ػذد  ٤ً2ِٞ ٤ًٝظ ٝصٗٚ  ٤ً1ظ ٓوغٔٚ ث٤ٖ ٤ًظ ٝصٗٚ  153ًجْ رٔش ُٝذ٣ٚ  264ثبئغ ُذ٣ٚ 

 ٤ًِٞ ؟ 2ٖٓ ٝصٕ  الأ٤ًبط

 114 ة 123 ؤ

 123 د 143 ط

 اُذَ : ة

 ٗلشع ٝصٕ ا٤ٌُِٞ ط ٝٝصٕ الاص٤ٖ٘ ٤ًِٞ ص 

 153ط + ص=

 = اُٞصٕ الإعٔب٢ُ  الأ٤ًبطػذد × ٝصٕ ا٤ٌُظ 

 264ص = 2× ط  1

 ثـشح أُؼبدُز٤ٖ 

 ًجْ 114ص=
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079  

777×000=0×0× ْ
5

 

 فبْ ْ =

 77 ة 000 أ

 7 د 0 ج

 أاٌسً :

 ْ
5
  =

       

 
 

 ْ
5

 =000×000 

 = ْ000 

 

 

 

071  

(√    - √ 5 ( )√    +√ 5) 

 طفش ة 5 أ

 0 د 0 ج

 ج  اٌسً :

 ػٓ ؽش٠ك فه اٌّشثؼ١ٓ 

(√    - √ 5 ( )√    +√ 5 ) 

√  
5

- (√ 5 )
5
  =00 

 =00 – 0 (1= )00 -05  =0 
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199  

 ًْ رغب١ٝ روش٣جب؟ 8× 3.499× 3.75

 2.5 ة 3 ؤ

 1 د 5.5 ط

 أ اٌسً :

 ثزمش٠ت الاػذاد 

1.177  =
 

 
 

1.92  =
 

  
 

 

 
×
 

  
×1 =0 

 

511  

اٚخذ اٌىغش اٌزٞ ٔطشزٗ ِٓ 
 

 
 
 

 
ٌىٟ ٠ظجر ِزٛعطٗ 

 

  
 ؟ 

  أ

 
 

  ة

  
 

  ج

 
 

  د

 
 

 اٌسً :

اٌّزٛعؾ = 
 هجووع القين

عددهن
 

 

  
 5  = ِدّٛع اٌم١ُ 

ِدّٛع اٌم١ُ =
 

 
 

ارا )
 

 
 
 

 
ط =   -(  

 

 
 

ط= 
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510  

 فّب ل١ّٗ اٌؼذد الأوجش؟ 31ٚاطغش ِؼبػف ِشزشن ٌُٙ  2:0ػذد٠ٓ طس١س١ٓ إٌغجخ ث١ُٕٙ 

 01 ة 02 أ

 03 د 51 ج

 جاٌسً :

 ثزدش٠ت اٌخ١باساد

 2:0=51ط:

  05ط = 

  31اٌّؼبػف اٌّشزشن = 

  51ارا اوجشُ٘ = 

 

 

232  

 هبسٕ ث٤ٖ:

 131×27اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ : 

 132×26اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : 

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : ؤ
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233  

 ؟ اُؼِجخكٌْ دجٚ ٣ٌٖٔ ٝػؼٜب ك٢  3.5= اُذجخعشاّ ٝٝصٕ  53ًبٕ ٝصٕ ػِجٚ دٝاء  برا

 133 ة 233 ؤ

 23 د 13 ط

 اُذَ : ة

 دجخ 133=  3.5÷ 53ٝصٕ اُذجخ =÷ اُؼِجخػذد اُذجبد = ٝصٕ 

 

234  

 ؟ عبػخ 44ثؼذ  اُغبػخكٌْ رٌٕٞ  13:45 ا٥ٕ اُغبػخًبٗذ  برا

 13:45 ة 8:45 ؤ

 5:45 د 6:45 ط

 اُذَ : ط 

  13:45 اُغبػخرٌٕٞ  عبػخ 48ثؼذ 

 عبػبد  4 – 13:45=   عبػخ 44ثؼذ  برا

 =6:45 

 

235  

 ؤ١ ٓٔب ٢ِ٣ ٤ُظ دبطَ ػشة ػذد٣ٖ ٓززب٤٤ُٖ ؟

 12 ة 23 ؤ

 49 د 33 ط

 اُذَ : د 

 ثزجش٣ت اُخ٤بساد 

 49  =7×7 
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236  

 ًبٕ ادٔذ اًجش ٖٓ خبُذ ٝعؼٞد اطـش ٖٓ ٓذٔذ ٝخبُذ اًجش ٖٓ ٓذٔذ  برا

 هبسٕ ث٤ٖ :

 ادٔذ                     عؼٞد

 اًجش اُضب٤ٗخاُو٤ٔخ  ة اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : ؤ

 ادٔذ اًجش ٖٓ خبُذ 

 خبُذ اًجش ٖٓ ٓذٔذ

 ٓذٔذ اًجش ٖٓ عؼٞد 

 ادٔذ اًجش ٖٓ عؼٞد برا

 

237  

 كٔب اًجش ػذد ث٤ْٜ٘ ؟ 84صٝع٤خ ٣غب١ٝ  ؤػذاد 3ٓجٔٞع 

 24 ة 33 ؤ

 28 د 26 ط

 اُذَ :  ؤ

  الأػذاد

 4،ط+ 2ط، ط+

  84=4ط+2ط+ط+

  78ط=3

 26ط=

  4الأًجش ط+

=33 
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511  

ارا وبْ 
ص

 
 

س

 
  =52  

 اٚخذ ل١ُ )ط,ص(

 (51771) ة (91701) أ

 (21791) د (51791) ج

 أاٌسً :

 ثبٌزدش٠ت  
   

 
 = 

  

 
 
  

 
  =52 

 

 

517  

 لبسْ ث١ٓ:

اٌم١ّخ الأٌٚٝ :
              

 
 

اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ :
              

 
 

 اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ اوجش ة اٌم١ّخ الأٌٚٝ اوجش أ

 اٌّؼط١بد غ١ش وبف١خ  د اٌم١ّزبْ ِزغب٠ٚزبْ  ج

 ة : اٌسً

 ثّب اْ اٌجغؾ ِزغبٚٞ ارا وٍّب طغش اٌّمبَ وبٔذ اٌم١ّٗ اوجش 
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501  

   0ص =  –,, ط  0ارا وبْ ط + ص = 

ازغت ل١ّٗ   ط
1
+ ص  

1 
 ؟

 03 ة 02 أ

 01 د 09 ج

 ج اٌسً :

 ثدّغ اٌّؼذٌز١ٓ  

  5,ط=  1ط=5

  0ثبٌزؼ٠ٛغ ثم١ّٗ ط فإْ ص = 

ط
1
+ ص  

1 
    =5

1
+0

1
  =09 

 

 

211  

 س٣بٍ كٔب ٛٞ سارجٚ ؟ 1533سعَ رجشع ثشثغ سارجٚ صْ طشف ٗظلٚ ٝرجو٠ ٓؼٚ 

 8333 ة 13333 ؤ

 4333 د 6333 ط

 اُذَ : ط

 صْ طشف اُ٘ظق كزجو٠ اُشثغ  ؤسثبع صلاصخرجو٠  برارجشع ثبُشثغ 
 

 
  1533ــــــــــــ   

 ُِـشك٤ٖ  4ثبُؼشة ك٢ 

 6333ط =
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212  

 هبسٕ ث٤ٖ:

 1: اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ 

 ط 133اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : 

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : د 

 ُؼذّ ٓؼشكٚ ه٤ٔٚ ط

 

 

213  

  13ًبٕ ط + ص =  برا

 هبسٕ ث٤ٖ:

 133اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ : 

 2اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : )ط+ص (

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : ط

 133الأ٠ُٝ  = 

 133=  2^ 13=  2= )ط+ص(^ اُضب٤ٗخ
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214  

 % ْٜٓ٘ ؿِجٚ عبٓؼٚ كٌْ ػذدْٛ ؟5ؿبُت كةرا ًبٕ  123333ًبٕ ػذد ؿلاة ك٢ ٓذ٣٘ٚ ٓب  برا

 4333 ة 5333 ؤ

 12333 د 6333 ط

 اُذَ : ط 

5%  ×123333  =6333 

 

 

 

215  

ٓٞصٙ رٌَٔ ًْ ؿجن  18ثشروبُٚ ٝ  36رلبدٚ ٝ  24ٓٞصاد رٌَٔ ؿجن ٝادذ كةٕ  3ثشروبلاد ٝ 6رلبدبد 4ٝ

 ؟

 7 ة 5 ؤ

 6 د 9 ط

 اُذَ : د 

  6ٗلادظ اٗٚ ػشة ك٢ 

 ؤؿجبم 6رٌَٔ  برا
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503  

 ٌّذٖ عٕز١ٓ , فّب ٟ٘ ٔغجٗ اٌشثر ؟فٟ اٌشٙش  2111أٌف ثبػٙب طبزجٙب ثزمغ١ؾ  011ع١بسح ثّٕٙب 

 %02 ة %01 أ

 %21 د %52 ج

 ج اٌسً :

 شٙش  51عٕز١ٓ = 

2111×51 =051111 

 011×اٌثّٓ الأطٍٟ (  ÷ٔغجٗ اٌشثر =)فشق اٌثّٓ 

(=051111-011111 )÷011111= 

ٔغجزٗ = 
     

      
× 011  =52% 

 

 

509  

 81=
ص س

 
 

 لبسْ ث١ٓ:

 3 : اٌم١ّخ الأٌٚٝ

ص اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ :
5 

 اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ اوجش ة اٌم١ّخ الأٌٚٝ اوجش أ

 اٌّؼط١بد غ١ش وبف١خ  د اٌم١ّزبْ ِزغب٠ٚزبْ  ج

 د اٌسً :

 ٌؼذ ِؼشفٗ ل١ُ ط ٚ ص 
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218  

 ؟ ؤشخبص 3ٓزش ٣غغ  1ًبٕ ًَ  براّ ادغت ًْ ػذد أُوبػذ 133ّ ٝػشػٚ 53ٓغشح ؿُٞٚ 

 2533 ة 2333 ؤ

 15333 د 18333 ط

 اُذَ : د 

 5333= 133× 53ٓغبدٚ أُشثغ = 

 ثبُز٘بعت اُـشد١ 

  3ّ ــــــ1          

 ّ ــــــــــ ط 5333

 شخض 15333= 3×5333ػذد الأشخبص = 

 

 

218  

 ؟ الاعـٞاٗخُزشاد آزلأد ُِ٘ظق كٔب عؼٚ  6 ؤػل٘ب برآِٔٞئح دز٠ اُغذط  اعـٞاٗٚ

 ُزش16 ة ُزش23 ؤ

 ُزش22 د ُزش18 ط

 ج  اٌسً :

 ٔفشع الاعطٛأٗ ثـ ط
 

 
=  3+ ط + 

 

 
 ط

 ٌزش 01ط=
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219  

 ؟ 75%ٖٓ 36 ٓب ه٤ٔٚ

 26 ة 24 ؤ

 33 د 27 ط

 ج  اٌسً :

×
  

   
92 =59 

 

223  

ًْ ٣زجو٠ ُٚ ٖٓ اُضٖٓ  اُغشػخاعزٔش ػ٠ِ ٗلظ  برادهبئن  8%ٖٓ اُغجبم ك٢  25هـغ شبة ك٢ عجبم 

 اُغجبم ؟ ُٜ٘ب٣خُِٞطٍٞ 

 16 ة 23 ؤ

 32 د 24 ط

 اُذَ : ط 

 8% ،،اُشثغ  = 25

   24=  ؤسثبع صلاصخ

 

221  

 دسعٚ كٌْ ده٤وٚ رذشًٜب ؟123رذشى ػوشة 

 د33 ة ده٤و23ٚ ؤ

 د43 د د13 ط

 اُذَ : ؤ

 خده٤و 23=6÷123،،،  دسعبد  6ًَ ده٤وٚ رٔضَ 



 

 113 

555  

 اٌّؼبدلاد طس١سٗ ؟ػذد ػشة فٟ ٔفغٗ ثُ اػ١ف ا١ٌٗ ػؼفٗ فأٞ 

ط+ ط أ
5 

ط ة
5

 ط 5+ 

ط ج
5

 5ط+ د + ط

 ة اٌسً :

طط = ×ػشة ػذد فٟ ٔفغٗ = ط
5

 

 ط 5اػ١ف ا١ٌٗ ػؼفٗ ٚ٘ٛ 

ط= 
5
 ط5+  

 

 

 

223  

 ٛٞ ؟ 9ٝ  6ٝ  5ػ٠ِ  اُوغٔخاُؼذد اُز١ ٣وجَ 

 93 ة 96 ؤ

 127 د 33 ط

 اُذَ : ة

 ثبُزجش٣ت

 

551  

َ ز١ث ارا اوًّ دٚسٖ ٠ىْٛ اثٕٗ اوًّ  211اة ٠دشٞ زٛي ِؼّبس ؽٌٛٗ 
 

 
 0ِٓ اٌذٚسٖ , ارا اوًّ الاة  

 دٚساد , وُ ٠ىْٛ لطغ الاثٓ ؟

 0211َ ة 0111َ أ

 0111َ د 0511َ ج

 ج  اٌسً :

 َ  0211اٌّغبفٗ اٌزٟ لطؼٙب الاة = 

اٌّغبفٗ اٌزٟ لطؼٙب الاثٓ = 
 

 
 ِزش 0511=  0211 ×
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225  

 طلش≠ط

 هبسٕ ث٤ٖ:

 ط| 5-|2اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ : 

 ط|2-|5اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : 

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ :ط 

 ط13ط = 5×2الأ٠ُٝ 

 ط 13ط = 2×5 اُضب٤ٗخ

 اُغبُجٚ الاشبسٙرِـ٢  أُـِوخ اُو٤ٔخ

 

 

 

226  

 عبُٕٞ ؟ 633ده٤وٚ كل٢ ًْ ده٤وٚ رلشؽ  15عبُٕٞ ك٢  375رلشؽ  ٓؼخخ

 18 ة 24 ؤ

 8 د 15 ط

 أ اٌسً :

رفشؽ فٟ اٌذل١مٙبٌٛازذٖ = 
   

  
  =52  

خبٌْٛ فٟ  311ارا 
   

  
  =51 
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227  

 طجبدب كٔز٠ ٣٘زٜٕٞ ؟ 7ػٔبٍ ط٘غ دسط اُغبػٚ  3ثذؤ  برا..  عبػخ 12ػبَٓ ٣ظ٘غ دسط ك٢ 

 ظٜشا 1 ة طجبدب11 ؤ

 طجبدب 13 د ظٜشا 12 ط

 اُذَ : ؤ

 عبػٚ 12ػبَٓ ــــ 

  عبػخػٔبٍ ـــــ ط 3

 ر٘بعت ػٌغ٢ 

  4ط=

 طجبدب 11= 4+7ٝهذ الاٗزٜبء = 

 

 

 

551  

َ×ارا وبْ َ ػذد طس١ر ِٛخت ٚ   َ 
5

 = ػذد فشدٞ 

فىُ رغبٚٞ َ
5
؟َ 

5 

 090 ة 111 أ

 730 د 0023 ج

 د  اٌسً :

َ×ثّب اْ َ 
5
 = ػذد فشدٞ  

ارا َ = ػذد فشدٞ,,,  َ
5
 = ػذد فشدٞ  

 ٔجسث ف اٌخ١بساد ػٓ ػذد فشدٞ 
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229  

صٞا٢ٗ ًْ  7ػِٔذ الاُز٤ٖ ٓؼب ك٢  براصٞا٢ٗ ..  5ك٢  73ًِٔخ ك٢ صب٤ٗز٤ٖ ٝآُٚ ؤخشٟ رـجغ  533آُٚ رـجغ 

 ًِٔخ ٣٘زجب؟

 1433 ة 1843 ؤ

 1633 د 1733 ط

 اُذَ : ؤ

  253=  2÷533الأ٠ُٝ ك٢ اُضب٤ٜٗبُٞادذٙ رـجغ 

  14=  5÷73رـجغ ك٢ اُضب٤ٜٗبُٞادذٙ =  اُضب٤ٗخ

 7ثؼشة اُ٘برج٤ٖ ك٢ 

 1848ف اُغجغ صٞا٢ٗ الاص٤ٖ٘ ٓؼب = 

 

233  

 132ًبٕ ػذدْٛ  براع٘ٞاد اٗزبعٜب ،  7ادغت ثؼذ  133ًبٕ ػذد اُؼٔبٍ  براُزش ع٣ٞ٘ب  733ر٘زظ ششًٚ 

 ؟

 833 ة 713 ؤ

 853 د 793 ط

 اُذَ : ؤ

 133ـــــ733

 132ط ــــــــــ 

 ثؼشة ؿشك٤ٖ ك٢ ٝعـ٤ٖ 

 713ثبُزوش٣ت =  715.7=
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231  

 ؤ٣بّ  9ك٢  ٣36333ّٞ ٝاُضب٢ٗ  12ٓ٘زظ ك٢  48333ٓظ٘ؼ٤ٖ الأٍٝ ٣٘زظ 

 هبسٕ ث٤ٖ اٗزبعْٜ ك٢ ا٤ُّٞ اُٞادذ ..

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش ؤ

 اُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : ط 

 4333=12÷48333ٓب٣٘زجٚ الأٍٝ ك٢ ا٤ُّٞ اُٞادذ =

 4333=9÷36333ٓب٣٘زجٚ اُضب٢ٗ ك٢ ا٤ُّٞ اُٞادذ =

 

 

 

505  

 أ٠بَ  7فٟ  ٠03111َٛ ٚاٌثبٟٔ  05ِٕزح فٟ  11111ِظٕؼ١ٓ الأٚي ٠ٕزح 

 لبسْ ث١ٓ أزبخُٙ فٟ ا١ٌَٛ اٌٛازذ ..

 اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ اوجش ة اٌم١ّخ الأٌٚٝ اوجش  أ

 اٌؼط١بد غ١ش وبف١خ  د اٌم١ّزبْ ِزغب٠ٚزبْ  ج

 ج  اٌسً :

 1111=05÷11111ِب٠ٕزدٗ الأٚي فٟ ا١ٌَٛ اٌٛازذ =

 1111=7÷03111ِب٠ٕزدٗ اٌثبٟٔ فٟ ا١ٌَٛ اٌٛازذ =
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500  

ٔبرح لغّٗ 
م

 
ٚٔبرح لغّخ  5=  

ى

 
, فإْ ٔبرح لغّٗ  2=  

م ى

 
 .... = 

 0 ة 0 أ

 9 د 2 ج

 د اٌسً :

 = َ3×5  =05  

 = ْ3× 2 =01  

05+01 ÷3  =9 

 

501  

55ط=  
2

00,, ص=   
00

5,, ع=  
22 

55 أ
2

   ,00
00

  ,5
22

5 ة 
22

 ,00
00

 ,55
2

  

00 ج
00

  ,55
2

  ,5
22

55 د 
2

   ,5
22

  ,00
00

 

 ج  اٌسً :

 

 

 

502  

 لبسْ ث١ٓ:

اٌم١ّخ الأٌٚٝ :
 

  
 

اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ :
 

  
 

 اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ اوجش ة اٌم١ّخ الأٌٚٝ اوجش أ

 اٌّؼط١بد غ١ش وبف١خ  د اٌم١ّزبْ ِزغب٠ٚزبْ  ج

 ج  اٌسً :

ثزجغ١ؾ اٌىغش٠ٓ = 
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503  

 %ِٓ ة 01% ِٓ أ = 51ارا وبْ 

 لبسْ ث١ٓ:

اٌم١ّخ الأٌٚٝ :
ا

ب
 

اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ :
ب

ا
 

 اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ اوجش ة اٌم١ّخ الأٌٚٝ اوجش أ

 اٌّؼط١بد غ١ش وبف١خ  د اٌم١ّزبْ ِزغب٠ٚزبْ  ج

 أ اٌسً :

 ثبٌزٕبعت رىْٛ 
ا

ب
  =

 

 
 

ب

ا
 =

 

 
 

 

 

509  

 ازذّ٘ب ٠غبٚٞ ثٍثٟ الاخش اٚخذ اٌفبسق ث١ّٕٙب ؟ 31ػذد٠ٓ ِدّٛػّٙب 

 05 ة 01 أ

 01 د 51 ج

 ة اٌسً :

 ط 0ثفشع اٌؼذد الأٚي 

اٌؼذد اٌثبٟٔ =
 

 
 ط 5ط = 0 ×

  31ط=2ط=5ط+0

  05ط= 

 اٌفشق ث١ٓ اٌؼذد٠ٓ = 

 ط = ط5 –ط 0

 05ط=
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501  

 ِب ِغبزخ اٌدضء  اٌّظًٍ ؟ 51ؽٛي ػٍغ اٌّشثغ 

 

 001 ة 11 أ

 011 د 13 ج

 ج  اٌسً :

 َ اٌذائشح  –ِغبزٗ اٌّظًٍ = َ اٌّشثغ 

=111 – (
  

 
 ؽ  × 5(^ 

111 – (011×0.01 = )111 – 001  =13  

 

 

507  

 فىُ ٔغجزٗ ِئ٠ٛب ثبٌٕغجٗ ٌٍطلاة اٌغ١ش ِز١ّض٠ٓ ؟.. 2:0ارا وبٔذ ٔغجٗ اٌطلاة اٌّز١ّض٠ٓ 

 %11 ة % 51 أ

 % 31 د % 01 ج

 أ اٌسً :
 

 
 ×  011=51% 
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511  

 اٌؼذد٠ٓ ؟% ٠ظجسبْ ِزغب١٠ٚٓ فّب إٌغجخ ث١ٓ 51% ٚػذد اخش ارا ٔمظٕب ِٕٗ 51ػذد ارا اػفٕب ػ١ٍٗ 

 0:5 ة 0:0 أ

 1:0 د 1:0 ج

 ة اٌسً :

 ثفشع اٌؼذد الأٚي ط ٚاٌثبٟٔ ص

 % ط051% ٌزظجر 51ٔؼ١ف اٌٝ ط 

 %11% ٌزظجر 51ٕٚٔمض ِٓ ص 

 %ص11%ط=051
س

ص
  =

  

   
 

  0:5ارا ط:ص = 

 

 

 

 

510  

 ؟ 1ِبل١ّخ اٌؼذد فٟ اٌفشاؽ اٌزٞ ٠دؼً اٌشلُ ٠مجً اٌمغّٗ ػٍٝ  007770ـــ1

 0 ة 9 أ

 1 د 7 ج

 د اٌسً :

  ٠1دت اْ ٠مجً ازبدٖ ٚػششارٗ اٌمغّٗ ػٍٝ  1ٌىٟ ٠مجً ػٍٝ 
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515  

ؽٓ فىُ أزبج  391ؽٓ ٠ٚض٠ذ فٟ ششٙش سِؼبْ ٚوبْ الإٔزبج فٟ اٌغٕٗ  21را وبْ أزبج اٌزّٛس فٟ اٌشٙش ا

 شٙش سِؼبْ ؟

 91 ة 051 أ

 11 د 21 ج

 أ اٌسً :

 ؽ311ٓ=  21×05ص٠بدٖ شٙش سِؼبْ = الإٔزبج اٌغٕٛٞ دْٚ 

 ؽٓ  91=311-391ارا اٌض٠بدٖ = 

 051=  91+  21أزبج شٙش سِؼبْ = 

 

 

 

 

510  

 سثؼٗ اػذاد اوجش٘ب اٌظفش , فإْ ثبلٟ الاػذاد ..ا

 ِٛخجٗ ٚعبٌجٗ  ة وٍٙب ِٛخجٗ  أ

 غ١ش رٌه  د وٍٙب عبٌجٗ  ج

 ج  اٌسً :

 اٌّٛخٛدٖ ٚاٌغبٌت اطغش ِٓ اٌظفشلأٗ روش اْ اٌظفش اوجش الاػذاد 
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511  

 لبسْ ث١ٓ:

 2÷010129ثبلٟ لغّخ  اٌم١ّخ الأٌٚٝ :

 2÷5101ثبلٟ لغّخ  اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ :

 اٌم١ّخ اٌثب١ٔخ اوجش ة اٌم١ّخ الأٌٚٝ اوجش أ

 اٌّؼط١بد غ١ش وبف١خ  د اٌم١ّزبْ ِزغب٠ٚزبْ  ج

 ة اٌسً :

 ٔمبسْ ث١ٓ اٌجبلٟ ِٓ لغّٗ الازبد فمؾ 

 0,, اٌم١ّخ اٌثب١ٔٗ   5اٌم١ّٗ الأٌٚٝ 

 

 

 

512  

 وُ ٠غبٚٞ رغغ اٌشثغ ؟

  أ

  
 

  ة

 
 

 7 د 03 ج

 أ اٌسً :
 

 
 
 

 
  =

 

  
 

 

 

513  

 ؽفً , وُ ٠زجمٝ ِؼه ِٓ اٌزفبذ ؟ 05رفبزٗ ٚلّذ ثزٛص٠ؼُٙ ػٍٝ  05ارا وبْ ٌذ٠ه 

 1 ة 2 أ

 1 د 3 ج

 ة اٌسً :

 1ٚاٌجبلٟ  5=05÷05



 

 121 

519  

 طٕبد٠ك وُ ػذد اٌظٕبد٠ك ثبٌفٕذق ؟ 0غشف ٚفٟ وً غشفٗ  1شمك فٟ وً شمٗ  2فٕذق ثٗ 

 31 ة 12 أ

 91 د 11 ج

 ة اٌسً :

 طٕذٚق  31= 0×1×2ػذد اٌظٕبد٠ك = 

 

 

 

511  

رمطغ ٔفظ اٌّغبفٗ ثغشػٗ وُ/ط , وُ رسزبج ِٓ اٌٛلذ وٟ  051عبػبد ثغشػٗ  2لطؼذ ع١بسح ِغبفٗ 

 وُ/ط ؟011

 1 ة 2 أ

 1 د 3 ج

 جاٌسً :

 و311ُ=051×2اٌضِٓ = ×اٌّغبفٗ = اٌغشػٗ

 عبػبد  3=  011÷311اٌغشػٗ = ÷ِٕٚٗ اٌضِٓ اٌدذ٠ذ = اٌّغبفٗ

 

 

 

517  

 أٚخذ ل١ّخ ط 02ط =  -7

 3- ة 3 أ

 5 د 1 ج

 ة اٌسً :

  3=  7-02ط =  -

  3-ط= 
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521  

 دٚسٖ فىُ دٚسٖ داس٘ب عؼٛد ؟ 05دٚساد , فإرا داس فٙذ  0دٚساد ٠ذٚس فٙذ  ٠1ذٚس عؼٛد ػٕذِب 

 05 ة 03 أ

 02 د 01 ج

 أ اٌسً :

 ثبٌزٕبعت اٌطشدٞ 

 عؼٛد : فٙذ 

0:1 

  05ط : 

 03ط=

 

 

 

520  

 ؽلاة رٛص٠غ ِٕظُ . 7وزبة ػٍٝ  17ِىزجخ ٚصػذ 

 وُ ٠زجمٝ ِٓ وزبة رٛص٠ؼٗ غ١ش ِٕظُ ؟

 2 ة 1 أ

 1 د 7 ج

 أ اٌسً :

 1ٚاٌجبلٟ  2=  7 ÷ 17
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525  

0
1.9

 ÷ 1.17   =
 

 1.17 ة 1.9 أ

 17 د 9 ج

 أ اٌسً :

 ثزس١ًٍ اٌم١ّز١ٓ 

 1.9× 1.9 ×1.9الأٌٚٝ: 

 1.9× 1.9اٌثب١ٔخ : 

  1.9ثشطت اٌّزشبثٗ ٠زجمٝ 

 

 

 

520  

 ِّزٍئب , أٚخذ عؼخ اٌخضاْ ؟ ٌزش , فأطجر 30خضاْ ثٕض٠ٓ ِّزٍئ ززٝ اٌثّٓ رُ رؼجئزٗ ثّمذاس 

 11 ة 95 أ

 71 د 051 ج

 أ اٌسً :

 ٌٍثّٓ فأطجر اٌخضاْ ِّزٍئب  30اػفٕب 

 - 0أٞ اْ ِب اػفٕبٖ ٠ّثً : 
 

 
  =

 

 
 

 ثفشع ط ِغبزٗ اٌخضاْ وبٍِٗ 

فإْ 
 

 
  30ط =  

 أٞ اْ عؼٗ اٌخضاْ وبٍِٗ 

 =
 

 
 ٌزش 95=  30×
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254  

 س٣بٍ  163س٣بٍ صْ ثبػٜب ة 123س٣بٍ صْ اشزشاٛب ثــ  133ربعش ثبع عِؼٚ ثــ 

 كٔب اُ٘غجخ أُئ٣ٞخ ُِشثخ ؟

 %25 ة %23 ؤ

 ـــ د ـــ ط

 اُذَ : ة

 اُ٘غجٜبُٔئ٣ٞٚ ُِشثخ رشعغ لاخش ػ٤ِٔٚ 

  133×الأطَ  اُو٤ٔخ÷اُ٘غجخ أُئ٣ٞٚ ُِشثخ = ٓوذاس اُشثخ 

163 – 123 ÷123 ×133  =25 % 

 

255  

 كٔب ؿُٜٞب ؟ 1533كةرا ًبٕ ظَ ٓئزٗٚ  333ٝظِٚ  153شخض ؿُٞٚ 

 1533 ة 3333 ؤ

 433 د 753 ط

 اُذَ : ط 

 اُـٍٞ ٗظق اُـٍٞ  ؤٕٗغز٘زظ 

 753=  2÷1533 برا
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256  

 ٓشثؼبد ؟ 7اُز٢ ٗذزبعٜب ُزش٤ٌَ  الأػٞادًْ ػذد 

 23 ة 33 ؤ

 43 د 22 ط

 اُذَ : ط 

 د٤ش ٕٗٞ ٛٞ ػذد أُشثؼبد  1ٕ+3=  الأػٞادػذد 

 22=  1+  21=  الأػٞادػذد 

 

257  

 رلبدبد 3ثشروبلاد =  4صٖٔ 

 هبسٕ ث٤ٖ:

 رلبدٚ  13اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ : 

 ثشروبُٚ 14اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : 

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : ؤ

 ثشروبُٚ  16رلبدٚ =  12

 ثشروبُٚ  16رلبدٚ اًجش ٖٓ  13 ؤٕؤ١ 

 اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش ؤٕٓ٘ٚ ٗغز٘زظ 
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258  

 اُشٌَ .. ب٠ُاٝعذ ٗغجٚ أُضِش 

 

 4:1 ة 2:1 ؤ

 3:1 د 3:2 ط

 اُذَ :ا 

 ٓضِضبد أُـِٞة ٛٞ اُ٘ظق ؤسثغاُشٌَ  ؤٕٗلادظ 

 

 

259  

 

 هبسٕ ث٤ٖ:

 21.25: الأ٠ُٝاُو٤ٔخ 

 2اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : 

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اُو٤ٔخ الأ٠ُٝ اًجش ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ثإخز اُجزس اُزشث٤ؼ٢ ُـشك٤ٖ  

1.25: الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

  √     * ٖٓ أُؼِّٞ إ 1.4اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : 
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531  

3.431: الأ٠ُٝهبسٕ ث٤ٖ : اُو٤ٔخ   

3,443اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :   

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ :ة

 

530  

 هبسٕ ث٤ٖ :

  اُو٤ٔخ الا٠ُٝ       √

اُضب٤ٗخاُو٤ٔخ  = 0.09  

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

ٓزغب٣ٝزبٕاُو٤ٔزبٕ  ط  أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د 

 اُذَ : ط

3.39=  الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   
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535  

 هبسٕ ث٤ٖ :

49-59: الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

49اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :  

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ: ؤ

 4 9( = 1-9) 4 9=  الأ٠ُٝاُو٤ٔخ 
˟8  

 

 

530  

 هبسٕ ث٤ٖ :

99:  الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :  √ +   √

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

23= 13˟ 2 ؤ٣ٕ٘زظ 133 ب٠ُ 99ٝثزوش٣ت  99عزس  2=  99+ عزس  99اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : عزس   
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531  

 هبسٕ ث٤ٖ :

7(2-ٝ     اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :) 2-(6: ) الأ٠ُٝاُو٤ٔخ    

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : ؤ

اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ عزٌٕٞ عبُجخ لإ  ؤٓبعبُت كوؾ ٣وِت اُؼذد ،  الأط ا٥ٕعزظَ ٓٞعجخ  الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ا٥ٕ

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤٕاُؼذد اُلشد١ ٣ذزلظ ثبلاشبسح ؤ١   

 

532  

ًبٕ ٓذ٤ؾ أُشثغ= ٓذ٤ؾ أُغزـ٤َ ، كوبسٕ ث٤ٖ : برا  

:ٓغبدخ أُغزـ٤َ الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : ٓغبدخ أُشثغ

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 ٓغبدخ أُشثغ>ٓغبدخ أُغزـ٤َ  
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533  

هبسٕ ث٤ٖ :8ؿج٤ؼ٤خ ٓخزِلخ ٣غب١ٝ   ؤػذادًبٕ ٓزٞعؾ اسثؼخ  برا  

الأٍٝ: اُؼذد  الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

6اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :  

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 د : ُْ ٣ذذد ؤ١ ششؽ لأػذاد

 

539  

 هبسٕ ث٤ٖ :

36227: عزس  الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

233اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :  

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : ة

 ثزشث٤غ اُو٤ْ

36227: الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

43333: اُو٤ٜٔبُضب٤ٗخ   
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531  

، كوبسٕ ث٤ٖ : 7اػذاد ؿج٤ؼ٤خ ٓزٞعـٜٔب4  

6: اطـش ػذد     ،   اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ : الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 د: ُْ ٣ذذد ششٝؽ اُؼذد

 

537  

 هبسٕ ث٤ٖ :

16(
  

 
) الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

)17    

 
 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ(

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

صٝع٢ ُٖٝ ٣ذزلظ ثبُغبُت ثزب٢ُ ٤ٛب اًجش اُذَ : ؤ ؤعٜب الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   
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591  

28ٓجٔٞػْٜ  ؤػذاد ؤسثغهبسٕ ث٤ٖ :  

: اُؼذد الاطـش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

5اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :   

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

الأػذادُْ ٣ذذد اُششٝؽ   

 

590  

 هبسٕ ث٤ٖ :

1817˟ 17˟1.8:  الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

1817˟ 1.7˟ 18اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :   

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ اُضب٤ٗخ اًجشاُو٤ٔخ  ة   

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ :ط

ٖٓ ًَ اُو٤ٔز٤ٖ 1817ثذزف   

1.7˟ 18، ٣ٝجو٠ ٖٓ اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :  17˟ 1.8:  الأ٣٠ُٝجو٠ ٖٓ اُو٤ٔخ   

ًلاٛٔب = براٗلادظ اْٜٗ ٗلظ اُؼذد ٌُٖٝ اُلبطِٚ ثؼذ سهْ   
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595  

 هبسٕ ث٤ٖ :

3˟3˟3˟3ط =  ˟4˟4˟4  

: ط الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

3اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :   

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

4> رٌٕٞ ط ؤٕاُذَ : دز٠ رزغبٟٝ اُو٤ْ ٣جت   

 

590  

 هبسٕ ث٤ٖ :

 2-2-2-2- 2اُو٤ٔخالا٠ُٝ : 

5(2-اُو٤ٔخاُضب٤ٗخ : )  

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ :ؤ

32-،اُو٤ٔخاُضب٤ٗخ =    6-اُو٤ٔخالا٠ُٝ =   
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591  

 سارجخ اسثبع صلاس اٗلن خبُذ ٝ سارجخ، صِش اٗلنٚ اٗ ٓذٔذ اًزشق اُشٜش ٜٗب٣خ ك٢

 ث٤ٖ كوبسٕ

 ُٔذٔذ الا٠ُٝ :ٓبثو٢ اُو٤ٔخ

ُخبُذ٢ :ٓبثواُضب٤ٗخ  اُو٤ٔخ  

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

ُْ ٣زًش ٓوذاس اُشارت ك٢ اُغااٍ لأُٗٚذَ : د   

 

592  

كوبسٕ ث٤ٖ : 4=2 طلش ًٝبٕ ط > ًبٕ ط برا  

2اُو٤ٔخالا٠ُٝ : ط   ، اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :   

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : ة

2-ف ط =  براط > طلش ،  ؤٕ،  ٌُٖٝ رًش ك٢ اُغااٍ  2عبُت  ؤٝ،ط = ٓٞعت  4=2ط  
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593  

ٛٞ : 27   3صِش   

 93 ة 263 ؤ

 .................... د 233 ط

263=3÷ 273اُذَ :  

 

 

599  

، ٝػشػٜب ) ٗظق هـش هبػذرٜب (  43ٝػٔٞد ػ٠ِ شٌَ اعـٞاٗخ اسرلبػخ  2،  45،  3.4 ُٞح خشت اثؼبدٙ

 كوبسٕ ث٤ٖ : 23

 : دجْ اُؼٔٞد الأ٠ُٝاُو٤ٔخ 

 اُضب٤ٗخ : دجْ ُٞح اُخشتخ اُو٤ٔ

 اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ :

 اُغااٍ ٌٛزا ٣ذَ د لااخزلاف اُٞدذادُٞ ٝعذ 

 ُٞ ٝعذ ه٤بعبد ع٤خزِق اُذَ  ع٤ٌٕٞ ٌٛزا :

2 23˟، دجْ اُؼٔٞد = ؽ  36= 2˟ 45˟ 3.4دجْ ُٞح اُخشت = 
 اًجش الأ٠ُٝكبُو٤ٔخ  برا 16333=  43˟
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591  

 هبسٕ ث٤ٖ :

43.2  : الأ٠ُٝاُو٤ٔخ   

3.24اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ :  

اًجش الأ٠ُٝاُو٤ٔخ  ؤ  اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش ة 

 أُؼـ٤بد ؿ٤ش ًبك٤خ د اُو٤ٔزبٕ ٓزغب٣ٝزبٕ ط

 اُذَ : اُو٤ٔخ اُضب٤ٗخ اًجش

 

 

597  

(√  +√   ( ÷ )1 +√  ) 

 3333333333 ة 3 ؤ

 3333333333 د 333333 ط

 3اُذَ :ثبٗـبم أُوبّ عزٌٕٞ 
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511  

ٓذٔذ؟ ٓبؿٍٞ  313ؿ٤ُٜٞٔب ٓجٔٞع ًٝبٕ عْ 23ٚ ثـاخ٤ ٖٓ اؿٍٞ ٓذٔذ ًبٕ ارا  

 ...................... ة 165 ؤ

 ....................... د ............................ ط

 اُذَ :

23ؿٍٞ ٓذٔذ = ؿٍٞ اخ٤خ +  

اخ٤خ = ط ؤٕثلشع   

313= 23ط +ط+  

165= 23+ 145كبؿٍٞ ٓذٔذ =  برٕ 145، ط =  293ط =  2  

 

 

510  

ط 9ًبٕ  برا
ٓب ه٤ٔخ ط ؟  27=  3˟  

 ................................ ة 1 ؤ

 ................................ د ............................. ط

1= ط9اُذَ :   
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515  

شخض ًْ هـؼذ دِٟٞ ثو٤ذ ؟  12هـؼخ دِٟٞ ػ٠ِ  32ٝصػذ    

 ..................... ة 8 ؤ

 ..................... د .................... ط

8ٝاُجبه٢  2=  12÷ 32اُذَ :   

 

 

510  

  ُزشاد 6ؤعـٞاٗخ ِٓٔٞءح دز٠ عذعٜب ؛ كةرا ؤػل٘ب 

 :آزلأد ب٠ُ اُ٘ظق ،برٕ الأعـٞاٗخ رزغغ ُـ

 8 ة 17 ؤ

 24 د 18 ط

 18اُذَ: 

 ٢ٛٝ1/6 ِٓٔاٙ  3/6ٗظق الاعـٞاٗٚ 

3/6-1/6=2/6 

 ُزش 6ــــــــــــــــــــــــــــــــ2/6

 3ٗؼشة ك٢ 

 ُزش 18ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ6/6
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511  

؟ 9 ÷ 3 12 ٓب ه٤ٔخ  

 ............................. ة 192 ؤ

 ............................. د ............................. ط

 اُذَ :   ؤ

 

 

 

512  

س٣بٍ ف ًبٕ عؼش اٌُزبة ػؼق عؼش اُذبعجخ كٌْ عؼش اٌُزبة ؟ 75ًزبث٤ٖ ٝدبعجخ ة سعَ اشزشٟ  

 ...................... ة 53 ؤ

 ..................... د ................. ط

ط2عؼش اُذبعجخ = ط ، ٝإ عؼش اٌُزبة =  ؤٕاُذَ : ثلشع   

75ط+ ط =  2  

25، ط =  75ط =  3  

53=  25˟ 2ط =  2عؼش اٌُزبة =   
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513  

، كٔب ٛٞ اُؼذد ؟ 3، ٝؿشدٜٔب  9ػذد ٌٕٓٞ ٖٓ خبٗز٤ٖ ٓجٔٞع اسهبٓخ  

 83 ة 43 ؤ

 53 د 39 ط

 اُذَ : ؤ ثبُزجش٣ت

 

 

 

519  

كٔب ٛٞ ؟ 12ٝاهَ ٖٓ  8اًجش ٖٓ  13ٝ 7ػذد  ث٤ٖ   

 13 ة 8 ؤ

 11 د 9 ط

بُزجش٣تط ثاُذَ :   
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511  

،....... 83،  8،  3اُ٘ٔؾ  :  ؤًَٔ  

 728 ة 727 ؤ

 729 د 725 ط

 اُذَ :   ة

728=  8+  93˟ 83،      8ٝٗجٔغ 9ٗٔؾ اُذَ ٗؼشة ك٢   

 

 

 

517  

ًبٕ ط ػذد كشد١ ؤ١ ٓٔب ٢ِ٣ ٤ُظ ػذد كشد١ ؟ برا  

2 –ط  2 ؤ  ................... ة 

 .................. د ...................... ط

 اُذَ : ؤ
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571  

كٔب ٛٞ اُؼذد ؟1= 7ػذد ٓـشٝح ٓ٘خ  ؤٓضبٍ ؤسثؼٚ  

 ................... ة 2 ؤ

 .................. د ...................... ط

 اُذَ : ؤ

8ط =  4،    1=  7 –ط  4  

2ط =   

 

 

 

570  

ع٘خ كٔب ػٔش الاثٖ  43ع٘ٞاد ٛٞ  13ثؼذ   الأةػٔش اث٘خ كبرا ًبٕ ػٔش  ؤػؼبفخٔظ  الأةًبٕ ػٔش  برا

؟ ا٥ٕ  

 5 ة 4 ؤ

 6 د 8 ط

ع٘خ 33كب لإ ػٔشح =  برٕ،  43ثؼذ ػشش ع٘ٞإ ٛٞ  الأةاُذَ : ػٔش   

ع٘ٞاد 6=  5÷  الأةػٔش الاثٖ = ػٔش   
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575  

٣ج٤ؼٜب ؟ ؤٕ% كٌْ ػ٤ِخ  ٣6شثخ ك٤ٜب  ؤٕ ؤساد برا%  4كخغش  ك٤ٜب  432ثبع شخض عِؼخ ة  

 ...................... ة 447 ؤ

 ...................... د .............. ط

 اُذَ :

%133دز٠ اُشثخ  ؤٝعؼش اُغِؼخ هجَ اُخغبسح   

ثبُز٘بعت اُـشد١ برٕ  

432 :96 %  

% 136ط :   

س٣بٍ 447=  96÷ 136˟ 432  

 

 

570  

؟ كةٕ ص = 3ًٝبٗذ ط =   15ص =  -ط  3ًبٕ  برا  

9- ة 6 ؤ  

6- ط  12 د 

 اُذَ : ط

15ص =  –( 3˟3)  ؤٕؤ١  3ثبُزؼ٣ٞغ ػٖ ه٤ٔخ ط ة  

 6-، ص =  15ص =  -9
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571  

كٌْ  ؿٍٞ ٗظق  هـش أُشثغ ؟ 8ًبٕ ٓذ٤ؾ ٓشثغ =  برا  

 7 ة  √ ؤ

  √ 2 د 6 ط

 اُذَ : ؤ

4˟ٓذ٤ؾ أُشثغ = ؿٍٞ اُؼِغ  

4=  2÷ 8ؿٍٞ اُؼِغ =   

اُغبه٤ٖ ػِؼبٙ ٛٔب ػِغ أُشثغهـش أُشثغ ٝٛٞ ػجبسٙ ػٖ ٝرش ُٔضِش ٓزغب١ٝ   

8= 22+  22= 2هـش أُشثغ   

2عزس  2هـش أُشثغ =   

2كبُ٘ظق = عزس  برٕ  

 

572  

 ؟ 49ؿشدذ ٓ٘ٚ ٝادذ ٝسثؼذ اُ٘برظ ًبٕ اُ٘برظ  براػذد 

 7 ة 6 ؤ

 9 د 8 ط

 ط اُذَ :

 ثبُزجش٣ت 
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573  

ط (  ٓب ه٤ٔخ ط ؟2) 3-ط  4=  1-ط 2ًبٕ  برا  

  ؤ

 
 ................... ة 

 .................. د ...................... ط

 اُذَ : ؤ

ط 6 –ط  4=  1 –ط  2  

1ط = 4،   2-=  1-ط  2  

 

 
 ط =

 

579  

ٓزش كٌْ هـغ ثبُ٘غجخ أُئ٣ٞخ ؟333ٓزش ك٢ ده٤وز٤ٖ ٖٓ ٓغبكخ  63شخض هـغ ٓغبكخ   

%23 ؤ  ................... ة 

 .................. د ...................... ط

 اُذَ : ؤ

63 ÷333 ˟133  =23 %  
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571  

كٔب ٓذ٤ـٜب ؟ 3.14ًبٗذ ٓغبدخ دائشح ٓب ٣غب١ٝ  برا  

 ................... ة 6.28 ؤ

 .................. د ...................... ط

 اُذَ : ؤ

2ٓغبدخ اُذائشح = ؽ ٗن   

3.14ؽ= ثبُزؼ٣ٞغ ػٖ   

2 ٗن  3.14=  3.14  

6.28=  1˟ 3.14˟ 2ؽ ٗن =  2، ٓذ٤ؾ اُذائشح =  1ٗن =  ؤٕٜٝٓ٘ب   

 

 

577  

ٓزش ًْ صٞة ع٘ظ٘غ ؟ 32ًبٗذ ُلخ اُؤبػ  برآزش  ٣3.8ذزبط اُضٞة اُٞادذ   

 ................... ة 8 ؤ

 .................. د ...................... ط

 اُذَ : ؤ

روش٣جب 8=  3.8÷ 32  
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011  

عبػبد  ٓب ٓوذاس  4ًْ /  363 الأ٠ًُٝبٗذ اُغشػخ  برا 6:  5ًبٗذ اُ٘غجخ ث٤ٖ اُغشػخ اُضب٤ٗخ ُلا٠ُٝ برا

 اُغشػخ اُضب٤ٗخ ؟

 45 ة 53 ؤ

 75 د 83 ط

 اُذَ :د

ًْ / عبػخ 93عبػبد =  4ًْ /  363=  الأ٠ُٝاُغشػخ   

 ر٘بعت ؿشد١

5  :6  

93ط  :   

75  =
     

 
 ط= 

 

010  

؟ 96564ًْ ػذد اُخٔغ٤٘بد ك٢ اُؼذد   

 1931 ة 1932 ؤ

 1935 د 1933 ط

 اُذَ : ة

1931روشة ُلاهَ =  1931. 28=   53÷96564  
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015  

% ثٌْ ثبػٜب ؟ 43ٝاػٜب ثشثخ  5333اشزشٟ شخض عِؼخ ة   

 ................... ة 7423 ؤ

 .................. د ...................... ط

 اُذَ : ؤ

 ثبُز٘بعت اُـشد١

5333  :133 %  

% 143ط :   

7423 = 
           

    
 ط =

 

010  

، ًَ ٣ّٞ  ًْ ع٤وـغ ٣ّٞ اُجٔؼخ ؟ ٣3.4ّٞ اُغجذ ٣ٝض٣ذ أُغبكٚ 3.4ًبٕ ادٔذ ٣وـغ ٓغبكخ  برا  

 11 ة 3.8 ؤ

 5.8 د 33 ط

 اُذَ : د

4.2=  4.3 ˟ 6أُوـٞػخ اُضائذح ٤ٛب =  أُغبكخ، ؤ٣بّ 6ٖٓ اُغجذ ُِجٔؼخ   

5.8=  2.4+  3.4ٓبع٤وـؼخ اُجٔؼخ =   
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011  

ع٘خ اٝعذ ػٔش الاّ ؟ 12ٝػٔشٙ  6: 2ػٔش ٝاُذرخ ب٠ُػٔش اثٖ   

 193 ة 36 ؤ

 135 د 44 ط

 اُذَ : ؤ

 اُز٘بعت اُـشد١

 ػٔش الاثٖ : ػٔش اُٞاُذح

2  :6  

: ط 12  

ع٘خ 36=  2÷ 6˟ 12ط =   

 

305  

2633 –2629  

 2311 ة 1239 ؤ

 6778 د 1259 ط

 اُذَ : ط

1259=  1259˟ 1( =  629+  633( )  629-633ثبُزذ٤َِ كشم ث٤ٖ ٓشثؼ٤ٖ *  )  * 
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013  

ًْ ػذد اُو٤ْ اُ٘برجخ ؟ ؤػذاد 4اػل٘ب ػ٤ِْٜ  برا 4ٝٓزٞعـْٜ  23 ؤػذادٓجٔٞع   

 4 ة 9 ؤ

 1 د 8 ط

 اُذَ : ؤ

ػذدْٛ÷ اُو٤ْ أُزٞعؾ = ٓجٔٞع   

ٓزٞعـٜب÷ػذد اُو٤ْ = ٓجٔٞع اُو٤ْ   

5=  4÷ 23ػذد اُو٤ْ =   

5  +4  =9  

 

019  

اٝعذ١ ه٤ٔخ ط ؟ 1-ط3=  1-ط 5 برا  

 1 ة 9 ؤ

 5 د 8 ط

 اُذَ : ة

=  طلش الأطًبٕ   برا بلاُٖ رذون اُؼجبسح   

3=  1 –ط   

1ط =   
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011  

اٝعذ ه٤ٔخ ط + ص ؟ 13 < ًبٕ ص   برا  13 > ًبٕ ط برا  

 رغب١ٝ اُظلش ة اًجش ٖٓ اُظلش ؤ

 لا ٣ٌٖٔ اُز٘جا د اطـش ٖٓ اُظلش ط

 اُذَ : د

اُذَ لا ٣ٌٖٔثلشع اًضش ٖٓ ه٤ٔخ رٌٕٞ اُو٤ٔخ ٓخزِلٚ ثبُزب٢ُ   

 

017  

  ُزشاد 6ؤعـٞاٗخ ِٓٔٞءح دز٠ عذعٜب ؛ كةرا ؤػل٘ب 

 آزلأد ب٠ُ اُ٘ظق ،برٕ  اُخضإ ٣زغغ ُـ :

 24 ة 56 ؤ

 34 د 98 ط

 اُذَ : ة

عؼٚ اُخضإ = ط ُزش ؤٕثلشع   

ُزش 1/2=  8ط +  1/6  

8ط = 6/ 1 –ط  2/ 1  

8ط =  3/ 1  

ُزش 24=  8˟ 3ط =   
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001  

؟ 9( +  9+ 3)  ˟7 -˟ 9أُوذاس  ٓب ه٤ٔخ  

747- ة -648 ؤ  

 893 د 648 ط

 اُذَ : ة

9˟-7 ˟12 +9  =-756+9  =- 747  

 

000  

 رٌٕٞ كٌْ س٣بلإ اُذه٤وٚ ٖٓ اٝعضء اػبك٤ٚ  ده٤وٚ  ًَٝس٣بلا ،  3الا٠ُٝ  اُذه٤وٚ ك٢ خ أٌُبُٔ  رٌِلخ

اُذه٤وٚ؟ ٝٗظق ده٤وٚ 33ًبٗذ  ارا أٌُبُٔٚ رٌِلخ  

 35 ة 45 ؤ

 28 د 62 ط

 اُذَ: ط

س٣بٍ 3اٍٝ ده٤وخ ة   

س٣بٍ 58= 2 ˟ 29رٌِلزْٜ =  29ثبه٢   

كبُ٘ظق ده٤وخ ثش٣بٍ ٝادذ برٕاُذه٤وخ = س٣بلإ ،  ؤٕثٔب   

62=  2+ 1+  58اُزٌِلخ ا٤ٌُِخ =   
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005  

س٣بٍ ، ٓب ٗغجخ اُشثخ ؟  653س٣بٍ ٝثبػخ  ثو٤ٔخ  625شخض اشزشٟ عٞاٍ ثو٤ٔخ   

%5 ؤ %4 ة   

%7 ط % 9 د   

 اُذَ : ة

25=  625 – 653اُشثخ =   

% 4= 133˟ 625/   25=  133˟ٗغجخ اُشثخ = اُشثخ / صٖٔ اُششاء   

 

000  

؟ 4ٓب ه٤ٔخ ط اُز٢ رجؼَ اُؼذد ٣وجَ اُوغٔخ ػ٠ِ  127376582ط  4ك٢ اُؼذد   

 5 ة 1 ؤ

 9 د 7 ط

 اُذَ : ة

4ؤدبدٙ  ٝػششارٚ  ٣وجِٕٞ اُوغٔخ ػ٠ِ  ؤٕؤ١  ٣4وجَ اُوغٔخ ػ٠ِ   

4عزوجَ ػ٠ِ  2ثبُزجش٣ت ا٣ؼب ُٞ ط =   
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001  

 براًْ / عبػخ كٌْ ٣ٌٕٞ اُضٖٓ  123عبػبد  ثغشػخ  5رذشى ٓذٔذ ٓغبكخ ط ٤ًِٞ ٓزش / عبػخ ُٔذح 

ًْ / ط ؟ 133رذشى ٗلظ أُغبكخ ثغشػخ   

 4 ة 6 ؤ

 9 د 8 ط

 اُذَ : ؤ

ًْ 633=  5˟ 123اُضٖٓ =  ˟أُغبكخ = اُغشػخ   

عبػبد  6=  133/  633 = 
أُغبكخ

اُغشػخ
 اُضٖٓ   =

 

 

002  

س٣بٍ ، ٓب ٗغجخ اُشثخ ؟  653س٣بٍ ٝثبػخ  ثو٤ٔخ  625اشزشٟ عٞاٍ ثو٤ٔخ شخض   

%5 ؤ %4 ة   

%7 ط % 9 د   

 اُذَ : ة

25=  625 – 653اُشثخ =   

% 4= 133˟ 625/   25=  133˟ٗغجخ اُشثخ = اُشثخ / صٖٔ اُششاء   
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003  

هـغ  2هـغ ٓغزـ٤ِٚ ٝ 4 ب٠ُهـؼخ ٓشثؼٚ كةرا ادزبط اُشعَ  15هـؼخ ٓغزـ٤ِٚ ٝ  27ًبٕ ٛ٘بى  برا

 ٓشثؼخ ُج٘بء ط٘ذٝم ٝادذ كٌْ ع٤ج٢٘ ٖٓ ط٘ذٝم ؟

 ______________ ة _______________ ؤ

 6 د ______________ ط

 اُذَ : د

ٓغزـ٤َ ٣27ٞعذ كوؾ  لأٗٚ،  6اًجش ػذد ٖٓ اُظ٘بد٣ن   

 

 

 

 

 

 


